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)زماني بخش سعيد گنج(- 1

:يك دوال/ مكاّر و تنبل :مكر و ناراستي، در درس: دغَل/ خوار و زبون، اندوهگين: نژند
 پارسايي، پرهيزگاري: زهد)/ چرم و پوست: دوال/ (يك لايه، يك پاره

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (
----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 2

: شـبگرد / بخشـش : صـلت / كردن فرستادن، روانه: كردن گسيل/ بان، خيمه سايه: شراع
 بدانديشي، ناراستي: رايي تيره/ شبرو

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (
----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 3
هاي ديگر تشريح گزينه

قضا ←غذا : »1«گزينة 
برخاست ←برخواست : »3« گزينة

گزار طاعت ←گذار  طاعت: »4«گزينة 
  )، تركيبي، املا2فارسي ( 

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 4

خرُد ←خورد : »ب«بيت 
نواحي ←نواهي : »ج«بيت 
 فرَاغي ←فراقي : »د«بيت 

  )، تركيبي، املا2فارسي (
----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 5

وحشي بافقي ←» فرهاد و شيرين«
جامي ←» الاحرار تحفة«و » بهارستان«

بديع الزمان فروزانفر ←» الدين محمد جلال زندگاني«
 عطار نيشابوري ←» اسرارنامه«

  )31و  27، 23، 16، 10هاي  ، تاريخ ادبيات، صفحه2فارسي (
----------------------------------------------  

)مرتضي منشاري(- 6

.من چون ساز از دست تو گله دارم: يك تشبيه به كار رفته است »3«در گزينة 
هاي ديگر تشريح گزينه

بلبـل -3-)اضافة تشـبيهي (قفس سينه  -2) اضافة تشبيهي(مرغ دل  -1: »1«گزينة 
)اضافة تشبيهي(ساز 

باز كردن پر چو پروانه -2) اضافة تشبيهي( شمع رخ: »2«گزينة 
 )اضافة تشبيهي(بلبل طبع  -2) اضافة تشبيهي(من وصل چ -1: »4«گزينة 

  )، تركيبيآرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مرتضي منشاري(- 7

.فعل مجهول است ؛»ديده خواهد شد« در معناي »خواهد ديده شد«
هاي ديگر گزينهتشريح 

است »اختيار از دست دادن«و  »دست رفتن از«كنايه » از دست شدن«: »1«گزينة 
.نقش مسندي دارند» مست«و  »هست«، »نيست«و 

.نقش مسندي دارند» دانه گوهر يك«و  »ايعض«: »2«گزينة 
 .نقش مسندي دارند» پاينده«و  »زنده«: »3«گزينة 

  )21، صفحة دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 8

اين پيام. كند خداوند هر كه را بخواهد بلند و عزيز و هركه را بخواهد خوار و ذليل مي
.است» 2«سؤال و گزينة بيت صورت مشترك 

هاي ديگر تشريح گزينه

.هستيم با تو سر جنگ نداريم و در مقابل تيغ تو تسليم: »1«گزينة 
دنبـال پسـتي مـرو و اگـر موحـد هسـتي، ،اگر گوهر تو بلندمرتبه است: »3«گزينة 

.پرستي نكن بت
كه از عزت به ذلت نيفتي، زيبارويـان را عزيـز و مـال و ثـروت را براي آن: »4«گزينة 

 .كوچك شمار

  )10، مفهوم، صفحة 2فارسي (

----------------------------------------------  

)ريم شميرانيم(- 9

مورد رحمت خداوند قـرار نباشد آزار شاعر معتقد است اگر كسي مردمدر بيت پاسخ، 
هاي ديگر نيكي كردن دراين جهان و ديـدن ثمـر اما مفهوم مشترك گزينه ،گيرد مي

 .آن در جهان آخرت است

  )10صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-10

امـا شـاعر ،هاي ديگر است مفهوم مشترك گزينه ،علق به عالم بالا و ميل به بازگشتت
را در دام كشـان او  گويد دلم ادعاي زيركي داشت؛ محبـوب كشـان   مي» 4«در گزينة 
 .خود كشيد

  )31، مفهوم، مشابه صفحة 2فارسي (

)2(فارسي
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)كتاب زرد(-11

نابود كردن، از بين بردن به باد دادن: كنايه) بيت الف
)شكيبايي، آرامش(و تاب ) پيچ و شكن(تاب : جناس تام) بيت ب
.دارداشاره ه داستان حضرت آدم و خوردن گندم ب: تلميح) بيت ج
صورت شيرين: آميزيحس) بيت د

  )، تركيبيآرايه ،2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-12

.ا ايهام نداردعنان دل به كسى دادن، كنايه است ام »3«گزينة در 
هاي ديگر تشريح گزينه

بـه بـوى كسـىو  هوا خـواه بـودن  :كنايه/ اميد  -2رايحه    -1بو  : ايهام: »1«ة گزين
بودن
لالـه دميـدن از: كنايـه /  خوشايند-2ي فرهاد   معشوقه -1 شيرين :ايهام: »2«ة گزين

ون ديدهخ
خيال پختن: كنايه/ مركز سپاه  -2 دل  -1ايهام    :قلب: »4«ة گزين

  )، تركيبيآرايه ،2فارسي ( 

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-13

)فعل(، ديد )گروه مفعولي( ]را[ »)صفت( دست و پايبيروبهي «، )نهاد(كي ي

  )12، صفحة دستور زبان ،2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-14

 )تكرار( دمسازباش  دمساز -2)   معطوف(تاب  بىو  خسته -1: هاى تبعى نقش

  )32، صفحة دستور زبان ،2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-15

  2» خرام د خوششمشا«و » فزا ياقوت جان«: هاي وصفي تركيب

هاي ديگر تشريح گزينه
روي«، »قـدي چابـك  «، »قدي بلنـد «، »لفظي شيرين«، »لفظي فصيح«: »2«ة گزين

 تركيب وصفي 8» چشمي كشيده«، »چشمي خوش«، »روي زيبا«، »لطيف

آن«، »آشـوب  ي دل هخنـد «، »آن خنـده «، »لعـل دلكـش  «، »آن لعـل «: »3« گزينة
 تركيب وصفي 8» گام آرميده«، »آن گام«، »رفتن خوش«، »رفتن

»دل رميـده «، »ايـن دل «، »چه چـاره «، »چشم آهوي سيه«، »آن آهو«: »4« گزينة
5 تركيب وصفي

  )تركيبي دستور زبان، ،2فارسي (

)كتاب زرد(-16
هاي ديگر تشريح گزينه

.از آن رنگ رخ، خون در دلم افتاداز آن رنگ رخم خون در دل افتاد: »2« ةگزين
جان عزيز فداي شكل و شمايلتجان عزيزت فداي شكل و شمايل: »3« ةگزين
تاج خورشيد بلند، خـاكتاج خورشيد بلندش خاك نعل مركب است: »4« ةگزين

.نعل مركبش است
  )دستور زبان، تركيبي ،2فارسي (

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-17

.شود ديگر به حتمي بودن حيات پس از مرگ اشاره مي ةگزيندر سه 
  )31، صفحة مفهوم ،2فارسي (

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-18

اين است كه تقليد كوركورانه پسـنديده نيسـت و» زاغ و كبك«پيام محوري داستان 
تواند داند كه مي مي انسانتقليد را عصاي دست » 4« ةبرد؛ ولي گزين راه به جايي نمي

 .مانند ذوالفقار براي او كارساز باشد

هاي ديگر تشريح گزينه
طوركـه پـا اگـر رسـد، همـان   كمال نمي ي ههيچ كس از راه تقليد به مرتب: »1« ةگزين

 .نامند بخوابد او را چشم نمي

 .مقلدّان مثل سايه هستند كه در ذات خود ثبات ندارند: »2« ةگزين

 .برند اي از نعمت نمي مقلدّان هيچ بهره: »3« ةگزين

  )23، صفحة مفهوم ،2فارسي (
 ----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-19
ا در خود را در ميان جمع مي ،شاعر در ظاهر» 4و  3، 2«هاي  در ابيات گزينه بيند امـ

كنـد كـه تنهـا دل، ، شاعر ادعا مـي »1« گزينةباطن، دلش نزد دلدار است و در بيت 
 .جايگاه معشوق است نه دير و حرم

  )، تركيبيمفهوم ،2فارسي (
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-20
مولانا معتقد است براي طي كردن طريق معرفت بايد پير و مرشـدي دسـتگير رهـرو

گونه كه تير از كمـان پرتـابشود كه همانديده مي» 2« ةگزينشود و اين مفهوم در 
 .ر هم نردبان صعود به عالم بالاستيشود، پمي

هاي ديگرتشريح گزينه
 .ر در حسرت روزگار جواني استيپ: »1« ةينگز

 .پس از فرارسيدن پيري اميدي به شكوفايي نيست: »3« ةگزين

 .كمان بدون تير كارآيي ندارد: »4« ةگزين

  )33، صفحة مفهوم ،2فارسي (
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)درويشعلي ابراهيمي(-21
: بالـذنو )/ بـد (ي زشـت  )ها خلق -اخلاق(ا خوي ه: الأخلاق السيئة/ يكي از: أحد من
 بـا اسـم  : سـماء قبيحـة  بأ/ ديگـران : خرينَالآ/ ناميدن: يةتسم/ بزرگ: الكبيرة/ گناهان

/ دارنـد  ند مـي ها را ناپس ـ كه آن آيد، ها بدشان مي كه از آن: هونهايكر/ هايي زشت) نام(
  .كاهند مي كنند، كم مي: تُقلّل

هاي ديگر تشريح گزينه
.ستنادرست ا) شود كم مي -هاي زشت نام: (»2«گزينة 
.نادرست است )»أحد«عدم ترجمة  -نيز -مردم: (»3«گزينة 
.نادرست است) نام ببريم -اسمي -ديگري -اين است كه -خيلي -بسيار: (»4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-22
ة/ در كدام: في أيآمـوزان گـوش دانـش : ونكـان الطلـّاب يسـتمع   / زنگ درسي: حص

/پيرامون -دربارة: حول)/ معلم خود(به سخن معلمشان : إلي كلام معلِّمهم/ كردند مي
بود: كانت/ در جهان قديم: في العالم القديم/  كتابخانه: مكتبة/ ترين بزرگ: أكبر

هاي ديگر تشريح گزينه
.نادرست است) ها زنگ -در يكي از: (»1«گزينة 
.نادرست است) كرد گوش مي -آموز دانش -كه -بود: (»2«گزينة 
) گـوش كردنـد   -واقـع شـده بـود    -و -معلمّان يكي از -كه -بود -كلاس: (»4«گزينة 

.نادرست است
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)عرب ابراهيم رحماني(-23

ماضي استمراري= فعل مضارع + كان 
گفت آهسته سخن مي= كان يهمس 
هاي ديگر تشريح گزينه

.ترجمه نشده است» خوبيبه «: »2«گزينة 
بـه »بيننـا «ثانياً . ه استترجمه نشد» در«به معني » في«اولاً حرف جر : »3«گزينة 

.ترجمه شده است »آموزان بين دانش«صورت اشتباه 
و همچنــين اســت» نصــيحت كــرد«فعــل ماضــي بــه معنــي  »نصــح«: »4«گزينــة 

چنـين هـم . باشـد  ترجمه شده كه غلـط مـي   ماضي استمراريصورت  به »پرسيد مي«
.صحيح است» گيري مچ«نادرست و » مسخرگي«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-24
يك اسـم مفـرد و) منادا(زيرا مخاطب  ،تناسب دارد) منادا(با مخاطب ) استغفرْ(فعل 

.اين فعل هم امر مفرد مذكر است مذكر است و
هاي ديگر تشريح گزينه

.درست است) …قطرات المطر تنكسر : (»1«گزينة 
.درست است) …المعلّمات قد علَّمنَ : (»2«گزينة 
.درست است) … لا يسافر الرَّجال: (»3«گزينة 

  )انواع جملات(

)مجيد همايي(-25
چـه كسـي در اتـاق: رجمـة عبـارت  ت/  .اسم استفهام است و اسم شرط نيست »منْ«

انديشد؟ خواند و پيرامون عظمت خدا مي درس مي
هاي ديگر تشريح گزينه

.جواب شرط »ينجح«فعل شرط و  »يجتهد«: »1«گزينة 
.جواب شرط »ينصرْ«فعل شرط و  »تنصري«: »2«گزينة 
.جواب شرط »تجدوا«فعل شرط و  »تطلبوا«: »4«گزينة 

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

)عرب ابراهيم رحماني(-26
.باشد جواب شرط مي »تحصد«فعل شرط و  »تعمل«

هاي ديگر تشريح گزينه
.فعل ماضي آمده است و آن را منفي كرده استسر بر  »ما«: »2«گزينة 
.بر سر اسم آمده است »ما« :»3«گزينة 
.است كه بر سر اسم آمده است )پرسشي( استفهاميه »ما«: »4«گزينة 

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-27
)44 – 40=  4: چهل و چهار منهاي چهل مساوي است با چهار(

هاي ديگر تشريح گزينه
) دو ضرب در سه مساوي اسـت بـا شـش   =  ثنانِ في ثلاثة يساوي ستةّإ: (»1«گزينة 

.رست استد
هفت به اضافة ده مساوي است بـا=  سبعة زائد عشرة يساوي سبعة عشر: (»3«گزينة 
.درست است) هفده

شصـت تقسـيم بـر ده مسـاوي=  ستوّنَ تقسيم علي عشرة يساوي ستةّ: (»4«گزينة 
.درست است) است با شش

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)عرب رحماني ابراهيم(-28
هاي ديگر تشريح گزينه

به معني بجنگ» جاهد«فعل : »1«گزينة 
.يعني جمع شويد» اجتمعوا«: »3«گزينة 
.باشد مي) گردان نيكو(فعل امر به معناي » أحسنْ«: »4«گزينة 

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

)هماييمجيد (-29
.ان استاسم مك: المحفل

هاي ديگر تشريح گزينه
.اسم فاعل است: المحسن: »1«گزينة 
اسم مفعول: معيوب. اسم فاعل: ساتر: »2«گزينة 
.اسم زمان است: مطلَع: »4«گزينة 

  )قواعد اسم(

)2( زبان قرآن عربي
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)مجيد همايي(-30

، نه مصدرباشد به معني بدترين اسم تفضيل مي: شرّ
)تحليل صرفي و نحوي(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-31

»كه ممكن است انسان در آن بيفتد ترين چيزي  خطرناك«: درست عبارت ترجمة
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-32

، دراسـت ) جـِذع (تعريفي بـراي تنـه   » !دارد ها را نگه مي از اجزاي گياهان كه شاخه«
.باشد مي» دانه گردو، بلوط و مانند آن«به معناي » الجوز«كه  حالي

)درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-33

خـوبي ايـن اسـت كـه در پنهـان«عبارت مورد سؤال به اين موضوع اشـاره دارد كـه   
و از آنچـه بـه(مقابل آمده اسـت   چه در جملةو اين با آن» !مل كنيچون آشكار ع هم

.تناسب مفهومي ندارد!) شما در پنهان و آشكار روزي داديم، انفاق كنيد
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-34

»!ديدنددانشمندان بزرگ شيرين زندگي و تلخش را در گذرِ ساليان «: عبارت ترجمة
.تلخ، تلخي: »مرّ«)/ »گذشت: مرَّ«مصدرِ فعلِ (گذر، گذشتن : »مرّ«

  )درك مطلب و مفهوم(

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

)كتاب زرد عمومي(-35
پرواز پرندگان در اعمـاق«كه  افتيشدت   يپرواز در انسان هنگام ياؤيمطابق متن، ر

»!ديفضا را د
)درك مطلب و مفهوم(

 ----------------------------------------------  
)عمومي كتاب زرد(-36

در موضـوع پـرواز شيهـا د كه بـه آرزو وش ميانسان سبب  ديتقل يروين«مطابق متن، 
»!برسد

هاي ديگر تشريح گزينه
بـراي وسـيع هايي مسـطح و   وسايل حمل و نقل هوايي همگي به زمين«: »1« گزينة

.نادرست است» !فرود نياز دارند
ديگر استفاده ي اي به نقطه ان از هواپيماها فقط براي انتقال از نقطهانس«: »3« گزينة
.نادرست است» !ندك مي

ند كـه از پرنـدگان تقليـد كننـد، امـا همگـيا مردم تصميم داشته همة«: »4« گزينة
.نادرست است» !شكست خوردند

)درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)ب زرد عموميكتا(-37
يهـا  يژگ ـياز و »هـا  آن ييجا و جابه يجنگ يها يحمل كردن كشت«با توجه به متن، 

.ستين يعمود يمايهواپ
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي(-38

بـه »نيسـنگ  زاتيحمل تجه يبرا«يجنگ يمايدر متن، گفته نشده كه چتر در هواپ
.رود يكار م

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-39
هاي ديگر تشريح گزينه

.نادرست است، زيرا مفرد است» مثنّي«: »1« گزينة
.درست است» مشاهدة«: »3« گزينة
 .ي فعليه است نادرست است، زيرا مفعول جمله» فاعل«: »4« گزينة

  )تحليل صرفي و نحوي(
----------------------------------------------  

)عمومي كتاب زرد(-40
كند و با انفـاقش بـه مـردم چه كسي اموالش را در راه خدا انفاق مي«: عبارت ترجمة

.است )استفهامي( در اين گزينه از نوع پرسشي» من«؛ »!كند كمك مي
هاي ديگر تشريح گزينه

جواب شرط: »حصلوا«فعل شرط، : »تحملوا«ادات شرط، : »إذا« :»1« ينةگز
جواب شرط: »يعش«فعل شرط، : »يترك«ادات شرط، : »من«: »2« ينةگز
 جواب شرط: »يصلْ«فعل شرط، : »يكُنْ«ادات شرط، : »من«: »3« ينةگز

  )انواع اعراب(

:مطلب ترجمة متن درك
كه دوردسـت در فضـا يپرندگان را در حال يپس وقت. از مردم بود ياريبس يپرواز آرزو«

از پرنـدگان از دي ـتقلبـه   هي ـاول يها و كوشش! بزرگ شد ايآن رؤ دند،يد  ردند،ك يپرواز م
!آغاز شده است) پرواز(طرف مشتاقان به آن 

پرداخت كـه» )قائم(يعمود يمايهواپ«به نام  ييمايهواپ ديها انسان به تول و پس از قرن 
بـود، يفـرود آمـدن و بـالا رفتـنش عمـود      كـه  ني ـ، از جمله ايي متمايز بودها يژگيبه و

 هـا  و انسـان از آن در جنـگ  . كنـد  يواز مپر يصورت افق ها به جهت ةهمانطور كه در هم
 يـا  ليس ـ در دگاني ـد بيو آس ـ مارانينجات ب يبرا از آن كهطور  همان كند، مياستفاده 

.كند استفاده مي …و  سوزي آتش
جنگـل و نيزم ـ يرو اي ـ اي ـدر در يكشـت يـك  بـر   ايكوه  ي بر قلهّ تواند يم مايهواپ نيا

كـه است يوجود چتركنيم  مشاهده مي اهاميهواپ نيدر ااز چيزهايي كه و . دفرودآي…
».كنند ياز آن استفاده م ازيخلبان در وقت ن اي) مايبر هواپ(سواران 

)چتر نجات: شود يبه آن گفته م ما،يفرود آمدن از داخل هواپ يبرا يا لهيوس: چتر(
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)سيد احسان هندي(-41
با )اتمام حجت( كامل شدن حجت الهيتمام و  دربارة ،خداوند در قرآن كريم

ةٌجح ي االلهِلَع اسِنّلل كونَي الّئَل رينَنذم و مبشرّينَلاً سر« :فرستادن انبيا فرموده است
بالرُّ عدلِس االلهُ كانَ و عكيماًزيزاً ح«.

)10 ةصفح ،1 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(-42
سازد و با اجابت دعوت خدا و را برطرف مي اش انسان با آب نيازهاي طبيعي و جسمي

آية ازاين موضوع  .شود به زندگي و حيات جاودانه رهنمون مي )ص( پيامبر
.قابل برداشت است »حييكمُلما ياستجَيبوا الله و للرسّولِ إذا دعاكمُ «

)2 ةصفح ،1 درسقبل از  مقدمة ،2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-43

درك «اشاره به دوم  مصراعو » شناخت هدف زندگي«اول اين بيت اشاره به  مصراع

  .دارد» آينده خويش

)7 ةصفح ،1 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محمدرضا فرهنگيان(-44

ها خداوند يك برنامة كلي به انسان ،ها انسان هاي مشترك فطري به سبب ويژگي
و با شان قرار داده است، برساندتارزاني داشته، تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلق

، زيانكاران در)…و من يبتغَِ غيَرَ الاسلامِ ديناً ( سورة آل عمران 85توجه به آية 
.دنآخرت كساني هستند كه ديني جز دين اسلام اختيار كن

:هاي ديگر تشريح گزينه
اشاره دارد كه غلط يه و عمل يكسانبه وحدت رو 4و  2هاي  گزينهاول  قسمت

زيرا محتواي اصلي دعوت پيامبران يكسان است ولي در احكام فرعي و اجرا ؛باشد مي
به بازماندگان از عمل كردن به 3و  2هاي  گزينهت دوم با هم متفاوت هستند و قسم

اشاره دين غير الهي كه در آية شريفه به برگزيدن و انتخاب در حالي دارد،دين اشاره 
.است شده

)26و  18هاي  هصفح ،2 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-45
راه مخالفت نپيمودند ،قطعاً دين نزد خدا اسلام است و اهل كتاب در آن« :مة آيةترج

آگاه شدند، آن هم به دليل رشك و حسدي كه آن مگر پس از آن كه به حقانيت
مذهبي، تفابسياري از اختلا است كه سرچشمة گر آن بيان» .ميان آنان وجود داشت

.هاست ها و ظلم حسادت
)17 ةحصف ،2 ، درس2دين و زندگي ( 

)بقا محمد رضايي(-46
كتابت، تعليمات  ةتوسعبه علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم 

يافت كه با اصل آن متفاوت  اي تغيير مي به گونه شد، يا انبيا به تدريج فراموش مي
آمدند و  مي بعديبر اين اساس، پيامبران  .)تعليمات پيامبر پيشين تحريف(شد  مي

  . كردند ديگر به مردم ابلاغ مي رت اصيل و صحيح را باتعليما
ختم نبوت است، نيازي به آمدن  عواملبه حفظ قرآن كريم از تحريف كه از  هبا توج

  .نيست) ص( پس از پيامبر اسلام پيامبر جديد
)23و  20هاي  هصفح ،2 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(-47

ي كه از راه حلال به دست آورده است، اختيار در دين اسلام هر كس نسبت به مال
خواهد، در امور مشروع  تواند آن را به اختيار خود، در هر جا و مكاني كه مي دارد و مي

تقلال سياسي و اما اگر حكومت اسلامي تشخيص دهد كه براي اس. مصرف كند
با وضع تواند  حدود شود، ميخريد و فروش برخي كالاها م اقتصادي كشور لازم است

اي براي صادرات و واردات  اد را محدود كند و مقررات ويژهاحكام و مقرراتي، تجارت آز
  .اجناس وضع نمايد

)25 ةصفح ،2 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(-48
قرآن در افكار و قلوب در طول تاريخ العادة نفوذ خارق ←فظي زيبايي ل

و رسايي  ها، شيريني بيان ها و جمله ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمه
  منع كردن مردم از شنيدن قرآن توسط سران مشركان ←تعبيرات با وجود اختصار 

)37 ةصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-49

وجدوا االلهِ لَ و لوَ كانَ من عند غيَرِ القرُآنَ رونَافَلاََ يتدَب«: فرمايد خداوند در قرآن مي

قطعاً  ،اگر قرآن از جانب غيرخدا بود ؟دكنن آيا در قرآن تدبر نمي: فيه اختلافاً كثَيراً
  ».يافتند مين زيادي در آ ختلافناسازگاري و ا

ما ،شده است ارائه در قرآنها  كه نيازهاي مربوط به برنامة زندگي و هدايت انسان اين
.سازد مي »آنيت و همه جانبه بودن جامع«را متوجه 

)39و  38هاي  هصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-50
مشابه اي آوردن سوره ،رين راه براي غيرالهي نشان دادن اسلام و قرآن كريمت آسان
نيز و قرآن كريم» لهمث بسِورةٍفأَتوا «يعني  ؛اين كتاب الهي است هاي از سورهيكي 
پيشنهاد ،عجز و ناتواني كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك دارند اثباتبراي 

.ها داده است به آنقرآن را  هاي سوره مانند  آوردن حتي يك سوره
)35و  34 هاي هصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 

)2(دين و زندگي 
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)كتاب زرد(-51
زيرا هر پاسخ ؛بايد كاملاً درست و قابل اعتماد باشد) الف: پاسخ به نيازهاي برتر انسان

در حالي كه عمر محدود آدمي .احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است
.جانبه باشد بايد همه) ب .كافي نيست اي براي چنين تجربه

)8 ة، صفح1 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-52
مطابق رسم زمانه نزد كسي درس نخواند، در عين حال) ص(مكرم اسلام  كه نبي اين

،ارف را دربرداشتاز همان ابتداي بعثت آياتي را بر مردم خواند كه برترين مع
هطُّخُلا تَ و تابٍن كم هبلن قَتلو متَ نتما كُ و« موضوعي است كه در آية كريمة

انديشان جلوگيري كرده، بدان اشاره به عنوان عاملي كه از شك كج» . . . كمينيبِ
))ص(اشاره به امي بودن پيامبر . (شده است

)41 ة، صفح3 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-53
ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است و تداوم دعوت انبيا سبب لازمة

دشمنانشد كه تعاليم الهي در ميان مردم بماند و جزء آداب و فرهنگ آنان شود و 
.به راحتي كنار بگذارندنتوانند آن را  دين

)19 ة، صفح2 ، درس2زندگي  دين و( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-54
اي مسلمانان جهان كه به حقيقت اسلام ايمان داريد،«: فرمايد مي) ره(خميني   امام

تعليمات اسلام مجتمع شويد و دست و در زير پرچم توحيد و در ساية به پا خيزيد
دست از .ز ممالك خود و خزائن سرشار آن كوتاه كنيدها را ا خيانت ابرقدرت

بر فرهنگ اسلام. اختلافات و هواهاي نفساني برداريد كه شما داراي همه چيز هستيد
».زدگي مبارزه كنيد تكيه زنيد و با غرب و غرب

)57و  56هاي  ه، صفح4 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-55
و«ي  در عبارت شريفه) بليغت(ابلاغ  در مسير آية) ص(اكرم  ات براي نبيوجود مخاطر

اشاره)  ص(زيرا خداوند خطاب به پيامبر  .بيان شده است» اسِالنّ نَم كمعصي االلهُ
)68 ة، صفح5 ، درس2دين و زندگي (        .كنم تو را از مردمان حفظ مي كه كند مي

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-56

معلول منع نوشتن احاديث پس از رحلت) ص(ورود جعل و تحريف به احاديث پيامبر 
و نياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود و اقدامات مخالف اسلام) ص(پيامبر 

.هاست آن
)98و  97هاي  ه، صفح7 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-57

مندي از ايشان در دوران غيبت منحصر به ه، بهر)عج(به دليل غايب بودن امام عصر 
و] به شما[ما در رسيدگي «: فرمايد ولايت معنوي است و ايشان در اين مورد مي

بريم كه اگر جز يكنيم و ياد شما را از خاطر نم سرپرستي شما كوتاهي و سستي نمي
حل بعضي از مشكلات .»... آمد ها بر شما فرود مي ها و مصيبت اين بود، دشواري

.هاي امام در قالب ولايت معنوي است علمي علما، از جمله دستگيري
)128و  127هاي  ه، صفح9 ، درس2دين و زندگي ( 

)كتاب زرد(-58
گروهي از مؤمنان جمعي براي فرمايد كه از هر خداوند مي ،توبه سورة 122ي  در آيه

فرمايد كه در نهايت و در ادامه مي» ليتفَقََّهوا في الدينِ«شوند  تفقهّ در دين اعزام مي
لعَلَّهم«پس عبارت  .گردند تا مواظبت و توجه كنند به سوي مردم خود باز مي

.هجرت مؤمنان با هدف تفقه است ثمرة» يحذرَونَ
)141 ة، صفح10 س، در2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-59

)معلول(عزتّ نفس  )علت(تسليم و بندگي خالصانه براي خدا 
)معلول(حفظ پيمان با خدا و باقي ماندن بر عزم و تصميم  ) علت(عزت نفس 

)162 ة، صفح11 ، درس2ن و زندگي دي( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-60
.راند بندد و عقل را به حاشيه مي علاقه و محبت اوليه، چشم و گوش را مي

شديد به چيزي آدمي علاقة: مصي عمي وي يءب الشَّح«): ع(سخن حضرت علي اين 
از اين رو، پيشوايان دين از. مربوط به مواردي از اين قبيل است» .دكن را كور و كر مي

اند كه در مورد همسر آينده با پدر و مادر خود مشورت كنيم تا به انتخابي ما خواسته
.درست برسيم

)176 ة، صفح12 ، درس2دين و زندگي ( 

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -61
»است؟ صحيحي از لحاظ دستوركدام جمله «: ترجمة جمله

در. رست هستندبه دلايل زير ناد »4« ةها به غير از گزين تمام گزينه: توضيح گرامري
بعـد »2«ة در گزين. آيددر ”types“ بايد به صورت جمع ”type“ ةكلم »1« ةگزين

قيد ”fluently“ »3« ةدر گزين. نياز داريم قابل شمارش به اسم جمع ”many“از 
آوريلازم به يـاد . قرار گيرد ”French“ز مفعول جمله يعني حالت است و بايد بعد ا

چـپ بـه( :اي خبري انگليسي بـه صـورت زيـر اسـت    ه است كه ترتيب معمول جمله
)راست

 قيد مكان + قيد حالت + مفعول + فعل اصلي + قيد تكرار + فعل كمكي + فاعل
قيد زمان +

  )گرامر(
----------------------------------------------

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -62
مهمـان 30خـواهم حـداقل    بخـرم، زيـرا مـي   مقداري برنج  قصد دارم«: ترجمة جمله
 ».دعوت كنم

»؟چه مقدار نياز داريد«
”rice“ دانـيم كـه   مي. بين يك خريدار و فروشنده استاي  ال گفتگوي سادهؤاين س

 how“سـب بـراي آن   پرسشـي منا ة بنابراين كلم ،اسم مفرد غيرقابل شمارش است

much” شـوند  به راحتي حـذف مـي   »3«و  »1«ة با اين فرض، دو گزين. خواهد بود .
ه بـا توجـه بـهبه معني مقدار بسيار كم و ناكافي اسـت ك ـ  ”little“، »4« ةدر گزين

هرچند آوردن آن با اسم غيـر قابـل ،مناسبي باشدة تواند گزين ال نميؤمفهوم كلي س
از فعل مـي آيـد و نـه قبـل از قيد است و بعد ”a lot“ناً ضم. شمارش اشكالي ندارد

،ر رودهاي مفرد و جمع بـه كـا   تواند قبل از اسم است و مي پيشرو  ”a lot of“.اسم
.مناسبي باشد ةال گزينؤتواند در بخش اول س نمي جمله مفهوم كلي اما با توجه به

)گرامر(

انگليسي زبان
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)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -63
توانـايي مختلـف مشتريان بـا درجـات    برآورده كردن نياز همة هتج«: ترجمة جمله

عرضـهت گونـاگون را بـراي فـروش    مالي، فروشگاه همـه نـوع فـرآورده از كارخانجـا    
».كند مي

كردن سواري موج) 2  داشتن وجود) 1
، مختلف بودنبودن متغير) 4  كردن جستجو) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)بهرام دستگيري(   »3« ي گزينه -64
به او توصيه كرد كه رژيـم خـود را بـا خـوردن انـواع گمپدربزردكتر «: ترجمة جمله
 ».هاي غذايي بدنش را برآورده سازدتا نياز تغيير دهد هامختلف غذا

احترام گذاشتن) 2  ملاقات كردن    ) 1
توضيح دادن) 4  سفارش دادن، دستور دادن) 3

“meet the needs of”   است» برآورده كردن نيازها«اصطلاحاً به معني.
)واژگان(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -65
،كننـد  جمهور قول داده است براي افرادي كه به خارج سفر مي رئيس«: جمله ترجمة

».كافي فراهم كندارز 
ارز) 2 جامعه) 1
پروژه )4 درصد )3

نكته مهم درسي
“exchange”  نيز بـه كـار »ارز«به معني در حالت اسمي  »مبادله كردن«به معني

.رود مي
“foreign exchange” :ارز، پول خارجي

  )واژگان(
----------------------------------------------

)دستگيري بهرام(   »3« ي گزينه -66
كه يك ليوان ديگر آب) اشاره كرد(گارسون علامت داد خانم تيلور به «: ترجمة جمله

 ».اش گرفت براي او بياورد، اما او ناديدهميوه 
ناپديد شدن) 2  مراقب بودن، اهميت دادن ) 1
 ترجمه كردن) 4  علامت دادن، اشاره كردن   ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)مؤمنيجواد (   »3« ي گزينه -67
چـاه يـك  حفـر  زيرزمينـي،  نفـت  يافتن هاي روش ترين موفق از يكي«: جمله ترجمة
  )درك مطلب(  ».است يآزمايش

----------------------------------------------
)جواد مؤمني(    »3« ي گزينه -68

راحتـي  بـه  نفـت  در موجـود  طبيعـي  گاز فشار دليل به شده پيدا نفت«: جمله  ترجمة
  )درك مطلب(  ».ابدي مي جريان

----------------------------------------------
)جواد مؤمني(  »3« ي گزينه -69

 ».شود مي داده قرار حفاري دكل يك روي چاه، حفاري تجهيزات«: جمله ترجمة
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)جواد مؤمني(    »3« ي گزينه -70

 ».كند مي اشاره ”oil“ به شده كشيده خط آن زير كه ”it“ ضمير«: جمله  ترجمة
)درك مطلب(

----------------------------------------------
)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -71

كه از اين به آن خاطر است. ام او را به مدت بيشتر از يازده سال نديده«: ترجمة جمله
».ام زادگاه او نبوده من در شهر ،وقتي همديگر را ترك كرديم

نكته مهم درسي
بايك عبارت زماني بايد حال كامـل داشـته ”for“در بخش اول جمله به دليل وجود

با. هاي درست نخواهند داشت جايي در بين پاسخ »4«و  »3«هاي  پس گزينه. باشيم
بايـد در بخـش دوم »سـاده  گذشـتة  + ”since“ + حـال كامـل  « توجه به الگـوي 

  )گرامر(  ”for“. نه ،داشته باشيم ”since“سوال
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -72
مـا درسـت سـر وقـت. وجود نداشت راه ما به خانهترافيك زيادي در «: جمله ترجمة

».برگشتيم
“traffic” پس با  ،اسم غير قابل شمارش است“many” رود كار نمي به .“some”

هـم ”little“ ةگزين ـ ،با توجه به معني جملـه . شود هاي منفي استفاده نمي ملهدر ج
  )گرامر(  .نادرست خواهد بود

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -73

درموجـود  هاي قـديمي   دستگاه براي بهتر كردن كيفيت كالاها، همة«: ترجمة جمله
».تعمير شوندر مكرر طو بهكارخانه بايد 

خوشبخت) 2  صادق) 1
  )واژگان(  پي در مكرر، پي) 4  احتياط دقت، بي بي) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -74

تحليلـي وهـاي   توانيـد مهـارت   با حل مسائل رياضي فراوان شما مـي «: ترجمة جمله
 ».ش دهيدرا گستر هاي منطقي خود توانايي

 تشخيص دادن) 2  مكالمه كردن) 1
)واژگان(  مند كردن علاقه) 4  گسترش دادن) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -75

منكه منتظر  كرد، درحالي مادربزرگ داشت اميدوارانه به من نگاه مي«: ترجمة جمله
».بود تا به لبخندش واكنش نشان دهم

به صورت ملي) 2  به صورت مذهبي    ) 1
  )واژگان(  درنگ ميل، بي با) 4  اميدوارانه             ) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -76

اش شـروع بـه ظـاهر هنوز سي سالش نشده بود كه علائم ناشنوايياو «: ترجمة جمله
اش بـه عنـوان يـك ك مـرد جـوان كـه معتقـد بـود زنـدگي      شدن كرد و به عنوان ي

».فسرده شدا ميقاًع، رسيدهموسيقيدان به پايان 
زده شگفت) 2  افسرده) 1
  )واژگان(  زده هيجان) 4   زده خجالت) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -77
 كردن احساس) 2  خسته كردن) 1
كردن ، ترسيمكشيدن) 4  تادناتفاق اف) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -78
 به صورت شفاهي) 2  به ندرت) 1
  )كلوز تست(  به شكل وحشيانه) 4بادقت) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(»3« ي گزينه -79
 به صورت روان) 2  يحصح ربه طو) 1
  )كلوز تست(  معمولاً) 4  سرانجام) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -80
 دادن) 2  نجات دادن) 1
 رهاكردن) 4گرفتن) 3

  )كلوز تست(
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نام طراحاننام درس
هاي كتاب زرد عموميمنتخب از سؤال -مرتضي منشاري-زمانيبخشسعيد گنج-مريم شميراني  2 فارسي

كتاب زرد عموميهايمنتخب از سؤال-مجيد همايي-عربابراهيم رحماني-درويشعلي ابراهيمي  2زبان قرآن  عربي

هاي كتـاب زرد منتخب از سؤال -سيداحسان هندي -كبير مرتضي محسني-وحيده كاغذي-محمدرضا فرهنگيان-بقامحمد رضايي-ابوالفضل احدزاده  2 دين و زندگي
  عمومي

رد عموميهاي كتاب زمنتخب از سؤال-جواد مؤمني-علي شكوهي-ميرحسين زاهدي-بهرام دستگيري  2 زبان انگليسي

حسابان / 1رياضي 
الـدين حسـيني ـ آرش رحيمـي ـ مهسـا زمـاني        آبـاد ـ جمـال    كـافي  اميرآبـادي ـ اميرحسـين افشـار ـ سـعيد جعفـري       كاظم اجلالي ـ عباس اسـدي

اسـم كتـابچي  بيـرق ـ اميرمحمـد فرزانـه ـ ق      فريدون ساعتي ـ علي ساوجي ـ ياسين سپهر ـ حميد ستاري ـ محمدطاهر شعاعي ـ محمدرضا شـوكتي      
نياكنظم ـ كيا مقدساميد كشاورز ـ سعيد مديرخراساني ـ رحيم مشتاق

آبـادي ـ فرشـاد فرامـرزي ـ محسـن محمـدكريمي       اصـل ـ علـي فـتح    نيـا ـ رضـا عباسـي   كافي آباد ـ شروين سـياحاميرحسين ابومحبوب ـ سعيد جعفري  هندسه
محمدعلي نادرپور 

علوي ـ حميد گروسي آباد ـ محمدرضا دلاورنژاد ـ مرتضي فهيمكافيـ رضا پورحسيني ـ سعيد جعفرياميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

 ـ     خسرو ارغواني  فيزيك فـر ـ مصـطفي كيـاني     كيوان فتوحي ـ فرهنگ فرقـاني    فرد ـ بابك اسلامي ـ نصراله افاضل ـ مجتبي بگلو ـ علي بيگي ـ محسن پيگان 
 سيدعلي ميرنوري ـ افشين مينو

عرفـان محمـودي  –جـواد گتـابي    –سپهر كاظمي  –امامي  مسعودعلوي –پور سهند راحمي–نژادايمان حسين–اميرعلي برخورداريون–سيدسحاب اعرابي   شيمي
 محمد وزيري–اميرحسين معروفي

ويراستاران و گزينشگران

شيمي  فيزيك  آمار و احتمال   هندسه  حسابان ورياضي   2 انگليسي زبان   2 دين و زندگي  2زبان قرآن  عربي  2 فارسي   نام درس

مسعود جعفري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  سپيده عرب  بقا محمد رضايي  فائزه كشاورزيان  افسانه احمدي  گزينشگر

گروه
ويراستاري

حميد اصفهاني
الهام محمدي

درويشعلي ابراهيمي
ضويسيدمحمدعلي رت

صالح احصائي
سكينه گلشني
هادي ناصري

حامد بابائي
جواد مؤمني

مرضيه گودرزي
علي ارجمند

كفش حميد زرين
مهدي ملارمضاني

علي ارجمند

علي وزيري

هادي پلاور

علي ارجمند

علي وزيري

هادي پلاور

كفش  حميد زرين
اميرحسين معروفي

صفت علي حسني
امامي مسعود علوي

محمد وزيري

پور سهند راحمي  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرمحمد فرزانه  سپيده عرب  بقا محمد رضايي  فائزه كشاورزيان  افسانه احمديل درسمسئو

ـــــــــــــــ  ـــــــــــــــ  ـــــــــــــــ ـــــــــــــــ ـــــــــــــــ  ـــــــــــــــ  ـــــــــــــــ  ـــــــــــــــ ـــــــــــــــبازبيني نهايي

توليد و فني گروه 

)عمومي(حميد اصفهاني  –ـ سيدمحمدعلي مرتضوي   )اختصاصي(محمد اكبري   گروه انمدير
)عمومي(معصومه شاعري ـ ) اختصاصي(زاده  نرگس غني  دفترچه ينئولمس

)عمومي(ـ  ليلا ايزدي  )اختصاصي(آتنه اسفندياري  :دفترچه ينمسئول              مريم صالحي :مدير گروه  گروه مستندسازي
)عمومي(ياري  فاطمه عليـ  )اختصاصي( جو مخرّحسن  – اشرفي ندا – نوشين اشرفي  اننگار حروف
حميد محمدي – سوران نعيمي  چاپ انناظر

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463:   :   تلفنتلفن  ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923لاك لاك پپ  ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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)زماني بخش سعيد گنج(- 1

:يك دوال/ مكاّر و تنبل :مكر و ناراستي، در درس: دغَل/ خوار و زبون، اندوهگين: نژند
 پارسايي، پرهيزگاري: زهد)/ چرم و پوست: دوال/ (يك لايه، يك پاره

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (
----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 2

: شـبگرد / بخشـش : صـلت / كردن فرستادن، روانه: كردن گسيل/ بان، خيمه سايه: شراع
 بدانديشي، ناراستي: رايي تيره/ شبرو

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (
----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 3
هاي ديگر تشريح گزينه

قضا ←غذا : »1«گزينة 
برخاست ←برخواست : »3« گزينة

گزار طاعت ←گذار  طاعت: »4«گزينة 
  )، تركيبي، املا2فارسي ( 

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 4

خرُد ←خورد : »ب«بيت 
نواحي ←نواهي : »ج«بيت 
 فرَاغي ←فراقي : »د«بيت 

  )، تركيبي، املا2فارسي (
----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 5

وحشي بافقي ←» فرهاد و شيرين«
جامي ←» الاحرار تحفة«و » بهارستان«

بديع الزمان فروزانفر ←» الدين محمد جلال زندگاني«
 عطار نيشابوري ←» اسرارنامه«

  )31و  27، 23، 16، 10هاي  ، تاريخ ادبيات، صفحه2فارسي (
----------------------------------------------  

)مرتضي منشاري(- 6

.من چون ساز از دست تو گله دارم: يك تشبيه به كار رفته است »3«در گزينة 
هاي ديگر تشريح گزينه

بلبـل -3-)اضافة تشـبيهي (قفس سينه  -2) اضافة تشبيهي(مرغ دل  -1: »1«گزينة 
)اضافة تشبيهي(ساز 

باز كردن پر چو پروانه -2) اضافة تشبيهي( شمع رخ: »2«گزينة 
 )اضافة تشبيهي(بلبل طبع  -2) اضافة تشبيهي(من وصل چ -1: »4«گزينة 

  )، تركيبيآرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مرتضي منشاري(- 7

.فعل مجهول است ؛»ديده خواهد شد« در معناي »خواهد ديده شد«
هاي ديگر گزينهتشريح 

است »اختيار از دست دادن«و  »دست رفتن از«كنايه » از دست شدن«: »1«گزينة 
.نقش مسندي دارند» مست«و  »هست«، »نيست«و 

.نقش مسندي دارند» دانه گوهر يك«و  »ايعض«: »2«گزينة 
 .نقش مسندي دارند» پاينده«و  »زنده«: »3«گزينة 

  )21، صفحة دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 8

اين پيام. كند خداوند هر كه را بخواهد بلند و عزيز و هركه را بخواهد خوار و ذليل مي
.است» 2«سؤال و گزينة بيت صورت مشترك 

هاي ديگر تشريح گزينه

.هستيم با تو سر جنگ نداريم و در مقابل تيغ تو تسليم: »1«گزينة 
دنبـال پسـتي مـرو و اگـر موحـد هسـتي، ،اگر گوهر تو بلندمرتبه است: »3«گزينة 

.پرستي نكن بت
كه از عزت به ذلت نيفتي، زيبارويـان را عزيـز و مـال و ثـروت را براي آن: »4«گزينة 

 .كوچك شمار

  )10، مفهوم، صفحة 2فارسي (

----------------------------------------------  

)ريم شميرانيم(- 9

مورد رحمت خداوند قـرار نباشد آزار شاعر معتقد است اگر كسي مردمدر بيت پاسخ، 
هاي ديگر نيكي كردن دراين جهان و ديـدن ثمـر اما مفهوم مشترك گزينه ،گيرد مي

 .آن در جهان آخرت است

  )10صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-10

امـا شـاعر ،هاي ديگر است مفهوم مشترك گزينه ،علق به عالم بالا و ميل به بازگشتت
را در دام كشـان او  گويد دلم ادعاي زيركي داشت؛ محبـوب كشـان   مي» 4«در گزينة 
 .خود كشيد

  )31، مفهوم، مشابه صفحة 2فارسي (

)2(فارسي
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)كتاب زرد(-11

نابود كردن، از بين بردن به باد دادن: كنايه) بيت الف
)شكيبايي، آرامش(و تاب ) پيچ و شكن(تاب : جناس تام) بيت ب
.دارداشاره ه داستان حضرت آدم و خوردن گندم ب: تلميح) بيت ج
صورت شيرين: آميزيحس) بيت د

  )، تركيبيآرايه ،2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-12

.ا ايهام نداردعنان دل به كسى دادن، كنايه است ام »3«گزينة در 
هاي ديگر تشريح گزينه

بـه بـوى كسـىو  هوا خـواه بـودن  :كنايه/ اميد  -2رايحه    -1بو  : ايهام: »1«ة گزين
بودن
لالـه دميـدن از: كنايـه /  خوشايند-2ي فرهاد   معشوقه -1 شيرين :ايهام: »2«ة گزين

ون ديدهخ
خيال پختن: كنايه/ مركز سپاه  -2 دل  -1ايهام    :قلب: »4«ة گزين

  )، تركيبيآرايه ،2فارسي ( 

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-13

)فعل(، ديد )گروه مفعولي( ]را[ »)صفت( دست و پايبيروبهي «، )نهاد(كي ي

  )12، صفحة دستور زبان ،2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-14

 )تكرار( دمسازباش  دمساز -2)   معطوف(تاب  بىو  خسته -1: هاى تبعى نقش

  )32، صفحة دستور زبان ،2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-15

  2» خرام د خوششمشا«و » فزا ياقوت جان«: هاي وصفي تركيب

هاي ديگر تشريح گزينه
روي«، »قـدي چابـك  «، »قدي بلنـد «، »لفظي شيرين«، »لفظي فصيح«: »2«ة گزين

 تركيب وصفي 8» چشمي كشيده«، »چشمي خوش«، »روي زيبا«، »لطيف

آن«، »آشـوب  ي دل هخنـد «، »آن خنـده «، »لعـل دلكـش  «، »آن لعـل «: »3« گزينة
 تركيب وصفي 8» گام آرميده«، »آن گام«، »رفتن خوش«، »رفتن

»دل رميـده «، »ايـن دل «، »چه چـاره «، »چشم آهوي سيه«، »آن آهو«: »4« گزينة
5 تركيب وصفي

  )تركيبي دستور زبان، ،2فارسي (

)كتاب زرد(-16
هاي ديگر تشريح گزينه

.از آن رنگ رخ، خون در دلم افتاداز آن رنگ رخم خون در دل افتاد: »2« ةگزين
جان عزيز فداي شكل و شمايلتجان عزيزت فداي شكل و شمايل: »3« ةگزين
تاج خورشيد بلند، خـاكتاج خورشيد بلندش خاك نعل مركب است: »4« ةگزين

.نعل مركبش است
  )دستور زبان، تركيبي ،2فارسي (

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-17

.شود ديگر به حتمي بودن حيات پس از مرگ اشاره مي ةگزيندر سه 
  )31، صفحة مفهوم ،2فارسي (

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-18

اين است كه تقليد كوركورانه پسـنديده نيسـت و» زاغ و كبك«پيام محوري داستان 
تواند داند كه مي مي انسانتقليد را عصاي دست » 4« ةبرد؛ ولي گزين راه به جايي نمي

 .مانند ذوالفقار براي او كارساز باشد

هاي ديگر تشريح گزينه
طوركـه پـا اگـر رسـد، همـان   كمال نمي ي ههيچ كس از راه تقليد به مرتب: »1« ةگزين

 .نامند بخوابد او را چشم نمي

 .مقلدّان مثل سايه هستند كه در ذات خود ثبات ندارند: »2« ةگزين

 .برند اي از نعمت نمي مقلدّان هيچ بهره: »3« ةگزين

  )23، صفحة مفهوم ،2فارسي (
 ----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-19
ا در خود را در ميان جمع مي ،شاعر در ظاهر» 4و  3، 2«هاي  در ابيات گزينه بيند امـ

كنـد كـه تنهـا دل، ، شاعر ادعا مـي »1« گزينةباطن، دلش نزد دلدار است و در بيت 
 .جايگاه معشوق است نه دير و حرم

  )، تركيبيمفهوم ،2فارسي (
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-20
مولانا معتقد است براي طي كردن طريق معرفت بايد پير و مرشـدي دسـتگير رهـرو

گونه كه تير از كمـان پرتـابشود كه همانديده مي» 2« ةگزينشود و اين مفهوم در 
 .ر هم نردبان صعود به عالم بالاستيشود، پمي

هاي ديگرتشريح گزينه
 .ر در حسرت روزگار جواني استيپ: »1« ةينگز

 .پس از فرارسيدن پيري اميدي به شكوفايي نيست: »3« ةگزين

 .كمان بدون تير كارآيي ندارد: »4« ةگزين

  )33، صفحة مفهوم ،2فارسي (
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)درويشعلي ابراهيمي(-21
: بالـذنو )/ بـد (ي زشـت  )ها خلق -اخلاق(ا خوي ه: الأخلاق السيئة/ يكي از: أحد من
 بـا اسـم  : سـماء قبيحـة  بأ/ ديگـران : خرينَالآ/ ناميدن: يةتسم/ بزرگ: الكبيرة/ گناهان

/ دارنـد  ند مـي ها را ناپس ـ كه آن آيد، ها بدشان مي كه از آن: هونهايكر/ هايي زشت) نام(
  .كاهند مي كنند، كم مي: تُقلّل

هاي ديگر تشريح گزينه
.ستنادرست ا) شود كم مي -هاي زشت نام: (»2«گزينة 
.نادرست است )»أحد«عدم ترجمة  -نيز -مردم: (»3«گزينة 
.نادرست است) نام ببريم -اسمي -ديگري -اين است كه -خيلي -بسيار: (»4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-22
ة/ در كدام: في أيآمـوزان گـوش دانـش : ونكـان الطلـّاب يسـتمع   / زنگ درسي: حص

/پيرامون -دربارة: حول)/ معلم خود(به سخن معلمشان : إلي كلام معلِّمهم/ كردند مي
بود: كانت/ در جهان قديم: في العالم القديم/  كتابخانه: مكتبة/ ترين بزرگ: أكبر

هاي ديگر تشريح گزينه
.نادرست است) ها زنگ -در يكي از: (»1«گزينة 
.نادرست است) كرد گوش مي -آموز دانش -كه -بود: (»2«گزينة 
) گـوش كردنـد   -واقـع شـده بـود    -و -معلمّان يكي از -كه -بود -كلاس: (»4«گزينة 

.نادرست است
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)عرب ابراهيم رحماني(-23

ماضي استمراري= فعل مضارع + كان 
گفت آهسته سخن مي= كان يهمس 
هاي ديگر تشريح گزينه

.ترجمه نشده است» خوبيبه «: »2«گزينة 
بـه »بيننـا «ثانياً . ه استترجمه نشد» در«به معني » في«اولاً حرف جر : »3«گزينة 

.ترجمه شده است »آموزان بين دانش«صورت اشتباه 
و همچنــين اســت» نصــيحت كــرد«فعــل ماضــي بــه معنــي  »نصــح«: »4«گزينــة 

چنـين هـم . باشـد  ترجمه شده كه غلـط مـي   ماضي استمراريصورت  به »پرسيد مي«
.صحيح است» گيري مچ«نادرست و » مسخرگي«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-24
يك اسـم مفـرد و) منادا(زيرا مخاطب  ،تناسب دارد) منادا(با مخاطب ) استغفرْ(فعل 

.اين فعل هم امر مفرد مذكر است مذكر است و
هاي ديگر تشريح گزينه

.درست است) …قطرات المطر تنكسر : (»1«گزينة 
.درست است) …المعلّمات قد علَّمنَ : (»2«گزينة 
.درست است) … لا يسافر الرَّجال: (»3«گزينة 

  )انواع جملات(

)مجيد همايي(-25
چـه كسـي در اتـاق: رجمـة عبـارت  ت/  .اسم استفهام است و اسم شرط نيست »منْ«

انديشد؟ خواند و پيرامون عظمت خدا مي درس مي
هاي ديگر تشريح گزينه

.جواب شرط »ينجح«فعل شرط و  »يجتهد«: »1«گزينة 
.جواب شرط »ينصرْ«فعل شرط و  »تنصري«: »2«گزينة 
.جواب شرط »تجدوا«فعل شرط و  »تطلبوا«: »4«گزينة 

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

)عرب ابراهيم رحماني(-26
.باشد جواب شرط مي »تحصد«فعل شرط و  »تعمل«

هاي ديگر تشريح گزينه
.فعل ماضي آمده است و آن را منفي كرده استسر بر  »ما«: »2«گزينة 
.بر سر اسم آمده است »ما« :»3«گزينة 
.است كه بر سر اسم آمده است )پرسشي( استفهاميه »ما«: »4«گزينة 

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-27
)44 – 40=  4: چهل و چهار منهاي چهل مساوي است با چهار(

هاي ديگر تشريح گزينه
) دو ضرب در سه مساوي اسـت بـا شـش   =  ثنانِ في ثلاثة يساوي ستةّإ: (»1«گزينة 

.رست استد
هفت به اضافة ده مساوي است بـا=  سبعة زائد عشرة يساوي سبعة عشر: (»3«گزينة 
.درست است) هفده

شصـت تقسـيم بـر ده مسـاوي=  ستوّنَ تقسيم علي عشرة يساوي ستةّ: (»4«گزينة 
.درست است) است با شش

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)عرب رحماني ابراهيم(-28
هاي ديگر تشريح گزينه

به معني بجنگ» جاهد«فعل : »1«گزينة 
.يعني جمع شويد» اجتمعوا«: »3«گزينة 
.باشد مي) گردان نيكو(فعل امر به معناي » أحسنْ«: »4«گزينة 

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

)هماييمجيد (-29
.ان استاسم مك: المحفل

هاي ديگر تشريح گزينه
.اسم فاعل است: المحسن: »1«گزينة 
اسم مفعول: معيوب. اسم فاعل: ساتر: »2«گزينة 
.اسم زمان است: مطلَع: »4«گزينة 

  )قواعد اسم(

)2( زبان قرآن عربي
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)مجيد همايي(-30

، نه مصدرباشد به معني بدترين اسم تفضيل مي: شرّ
)تحليل صرفي و نحوي(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-31

»كه ممكن است انسان در آن بيفتد ترين چيزي  خطرناك«: درست عبارت ترجمة
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-32

، دراسـت ) جـِذع (تعريفي بـراي تنـه   » !دارد ها را نگه مي از اجزاي گياهان كه شاخه«
.باشد مي» دانه گردو، بلوط و مانند آن«به معناي » الجوز«كه  حالي

)درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-33

خـوبي ايـن اسـت كـه در پنهـان«عبارت مورد سؤال به اين موضوع اشـاره دارد كـه   
و از آنچـه بـه(مقابل آمده اسـت   چه در جملةو اين با آن» !مل كنيچون آشكار ع هم

.تناسب مفهومي ندارد!) شما در پنهان و آشكار روزي داديم، انفاق كنيد
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-34

»!ديدنددانشمندان بزرگ شيرين زندگي و تلخش را در گذرِ ساليان «: عبارت ترجمة
.تلخ، تلخي: »مرّ«)/ »گذشت: مرَّ«مصدرِ فعلِ (گذر، گذشتن : »مرّ«

  )درك مطلب و مفهوم(

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

)كتاب زرد عمومي(-35
پرواز پرندگان در اعمـاق«كه  افتيشدت   يپرواز در انسان هنگام ياؤيمطابق متن، ر

»!ديفضا را د
)درك مطلب و مفهوم(

 ----------------------------------------------  
)عمومي كتاب زرد(-36

در موضـوع پـرواز شيهـا د كه بـه آرزو وش ميانسان سبب  ديتقل يروين«مطابق متن، 
»!برسد

هاي ديگر تشريح گزينه
بـراي وسـيع هايي مسـطح و   وسايل حمل و نقل هوايي همگي به زمين«: »1« گزينة

.نادرست است» !فرود نياز دارند
ديگر استفاده ي اي به نقطه ان از هواپيماها فقط براي انتقال از نقطهانس«: »3« گزينة
.نادرست است» !ندك مي

ند كـه از پرنـدگان تقليـد كننـد، امـا همگـيا مردم تصميم داشته همة«: »4« گزينة
.نادرست است» !شكست خوردند

)درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)ب زرد عموميكتا(-37
يهـا  يژگ ـياز و »هـا  آن ييجا و جابه يجنگ يها يحمل كردن كشت«با توجه به متن، 

.ستين يعمود يمايهواپ
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي(-38

بـه »نيسـنگ  زاتيحمل تجه يبرا«يجنگ يمايدر متن، گفته نشده كه چتر در هواپ
.رود يكار م

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(-39
هاي ديگر تشريح گزينه

.نادرست است، زيرا مفرد است» مثنّي«: »1« گزينة
.درست است» مشاهدة«: »3« گزينة
 .ي فعليه است نادرست است، زيرا مفعول جمله» فاعل«: »4« گزينة

  )تحليل صرفي و نحوي(
----------------------------------------------  

)عمومي كتاب زرد(-40
كند و با انفـاقش بـه مـردم چه كسي اموالش را در راه خدا انفاق مي«: عبارت ترجمة

.است )استفهامي( در اين گزينه از نوع پرسشي» من«؛ »!كند كمك مي
هاي ديگر تشريح گزينه

جواب شرط: »حصلوا«فعل شرط، : »تحملوا«ادات شرط، : »إذا« :»1« ينةگز
جواب شرط: »يعش«فعل شرط، : »يترك«ادات شرط، : »من«: »2« ينةگز
 جواب شرط: »يصلْ«فعل شرط، : »يكُنْ«ادات شرط، : »من«: »3« ينةگز

  )انواع اعراب(

:مطلب ترجمة متن درك
كه دوردسـت در فضـا يپرندگان را در حال يپس وقت. از مردم بود ياريبس يپرواز آرزو«

از پرنـدگان از دي ـتقلبـه   هي ـاول يها و كوشش! بزرگ شد ايآن رؤ دند،يد  ردند،ك يپرواز م
!آغاز شده است) پرواز(طرف مشتاقان به آن 

پرداخت كـه» )قائم(يعمود يمايهواپ«به نام  ييمايهواپ ديها انسان به تول و پس از قرن 
بـود، يفـرود آمـدن و بـالا رفتـنش عمـود      كـه  ني ـ، از جمله ايي متمايز بودها يژگيبه و

 هـا  و انسـان از آن در جنـگ  . كنـد  يواز مپر يصورت افق ها به جهت ةهمانطور كه در هم
 يـا  ليس ـ در دگاني ـد بيو آس ـ مارانينجات ب يبرا از آن كهطور  همان كند، مياستفاده 

.كند استفاده مي …و  سوزي آتش
جنگـل و نيزم ـ يرو اي ـ اي ـدر در يكشـت يـك  بـر   ايكوه  ي بر قلهّ تواند يم مايهواپ نيا

كـه است يوجود چتركنيم  مشاهده مي اهاميهواپ نيدر ااز چيزهايي كه و . دفرودآي…
».كنند ياز آن استفاده م ازيخلبان در وقت ن اي) مايبر هواپ(سواران 

)چتر نجات: شود يبه آن گفته م ما،يفرود آمدن از داخل هواپ يبرا يا لهيوس: چتر(
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)سيد احسان هندي(-41
با )اتمام حجت( كامل شدن حجت الهيتمام و  دربارة ،خداوند در قرآن كريم

ةٌجح ي االلهِلَع اسِنّلل كونَي الّئَل رينَنذم و مبشرّينَلاً سر« :فرستادن انبيا فرموده است
بالرُّ عدلِس االلهُ كانَ و عكيماًزيزاً ح«.

)10 ةصفح ،1 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(-42
سازد و با اجابت دعوت خدا و را برطرف مي اش انسان با آب نيازهاي طبيعي و جسمي

آية ازاين موضوع  .شود به زندگي و حيات جاودانه رهنمون مي )ص( پيامبر
.قابل برداشت است »حييكمُلما ياستجَيبوا الله و للرسّولِ إذا دعاكمُ «

)2 ةصفح ،1 درسقبل از  مقدمة ،2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-43

درك «اشاره به دوم  مصراعو » شناخت هدف زندگي«اول اين بيت اشاره به  مصراع

  .دارد» آينده خويش

)7 ةصفح ،1 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محمدرضا فرهنگيان(-44

ها خداوند يك برنامة كلي به انسان ،ها انسان هاي مشترك فطري به سبب ويژگي
و با شان قرار داده است، برساندتارزاني داشته، تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلق

، زيانكاران در)…و من يبتغَِ غيَرَ الاسلامِ ديناً ( سورة آل عمران 85توجه به آية 
.دنآخرت كساني هستند كه ديني جز دين اسلام اختيار كن

:هاي ديگر تشريح گزينه
اشاره دارد كه غلط يه و عمل يكسانبه وحدت رو 4و  2هاي  گزينهاول  قسمت

زيرا محتواي اصلي دعوت پيامبران يكسان است ولي در احكام فرعي و اجرا ؛باشد مي
به بازماندگان از عمل كردن به 3و  2هاي  گزينهت دوم با هم متفاوت هستند و قسم

اشاره دين غير الهي كه در آية شريفه به برگزيدن و انتخاب در حالي دارد،دين اشاره 
.است شده

)26و  18هاي  هصفح ،2 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-45
راه مخالفت نپيمودند ،قطعاً دين نزد خدا اسلام است و اهل كتاب در آن« :مة آيةترج

آگاه شدند، آن هم به دليل رشك و حسدي كه آن مگر پس از آن كه به حقانيت
مذهبي، تفابسياري از اختلا است كه سرچشمة گر آن بيان» .ميان آنان وجود داشت

.هاست ها و ظلم حسادت
)17 ةحصف ،2 ، درس2دين و زندگي ( 

)بقا محمد رضايي(-46
كتابت، تعليمات  ةتوسعبه علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم 

يافت كه با اصل آن متفاوت  اي تغيير مي به گونه شد، يا انبيا به تدريج فراموش مي
آمدند و  مي بعديبر اين اساس، پيامبران  .)تعليمات پيامبر پيشين تحريف(شد  مي

  . كردند ديگر به مردم ابلاغ مي رت اصيل و صحيح را باتعليما
ختم نبوت است، نيازي به آمدن  عواملبه حفظ قرآن كريم از تحريف كه از  هبا توج

  .نيست) ص( پس از پيامبر اسلام پيامبر جديد
)23و  20هاي  هصفح ،2 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(-47

ي كه از راه حلال به دست آورده است، اختيار در دين اسلام هر كس نسبت به مال
خواهد، در امور مشروع  تواند آن را به اختيار خود، در هر جا و مكاني كه مي دارد و مي

تقلال سياسي و اما اگر حكومت اسلامي تشخيص دهد كه براي اس. مصرف كند
با وضع تواند  حدود شود، ميخريد و فروش برخي كالاها م اقتصادي كشور لازم است

اي براي صادرات و واردات  اد را محدود كند و مقررات ويژهاحكام و مقرراتي، تجارت آز
  .اجناس وضع نمايد

)25 ةصفح ،2 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(-48
قرآن در افكار و قلوب در طول تاريخ العادة نفوذ خارق ←فظي زيبايي ل

و رسايي  ها، شيريني بيان ها و جمله ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمه
  منع كردن مردم از شنيدن قرآن توسط سران مشركان ←تعبيرات با وجود اختصار 

)37 ةصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-49

وجدوا االلهِ لَ و لوَ كانَ من عند غيَرِ القرُآنَ رونَافَلاََ يتدَب«: فرمايد خداوند در قرآن مي

قطعاً  ،اگر قرآن از جانب غيرخدا بود ؟دكنن آيا در قرآن تدبر نمي: فيه اختلافاً كثَيراً
  ».يافتند مين زيادي در آ ختلافناسازگاري و ا

ما ،شده است ارائه در قرآنها  كه نيازهاي مربوط به برنامة زندگي و هدايت انسان اين
.سازد مي »آنيت و همه جانبه بودن جامع«را متوجه 

)39و  38هاي  هصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-50
مشابه اي آوردن سوره ،رين راه براي غيرالهي نشان دادن اسلام و قرآن كريمت آسان
نيز و قرآن كريم» لهمث بسِورةٍفأَتوا «يعني  ؛اين كتاب الهي است هاي از سورهيكي 
پيشنهاد ،عجز و ناتواني كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك دارند اثباتبراي 

.ها داده است به آنقرآن را  هاي سوره مانند  آوردن حتي يك سوره
)35و  34 هاي هصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 

)2(دين و زندگي 
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)كتاب زرد(-51
زيرا هر پاسخ ؛بايد كاملاً درست و قابل اعتماد باشد) الف: پاسخ به نيازهاي برتر انسان

در حالي كه عمر محدود آدمي .احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است
.جانبه باشد بايد همه) ب .كافي نيست اي براي چنين تجربه

)8 ة، صفح1 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-52
مطابق رسم زمانه نزد كسي درس نخواند، در عين حال) ص(مكرم اسلام  كه نبي اين

،ارف را دربرداشتاز همان ابتداي بعثت آياتي را بر مردم خواند كه برترين مع
هطُّخُلا تَ و تابٍن كم هبلن قَتلو متَ نتما كُ و« موضوعي است كه در آية كريمة

انديشان جلوگيري كرده، بدان اشاره به عنوان عاملي كه از شك كج» . . . كمينيبِ
))ص(اشاره به امي بودن پيامبر . (شده است

)41 ة، صفح3 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-53
ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است و تداوم دعوت انبيا سبب لازمة

دشمنانشد كه تعاليم الهي در ميان مردم بماند و جزء آداب و فرهنگ آنان شود و 
.به راحتي كنار بگذارندنتوانند آن را  دين

)19 ة، صفح2 ، درس2زندگي  دين و( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-54
اي مسلمانان جهان كه به حقيقت اسلام ايمان داريد،«: فرمايد مي) ره(خميني   امام

تعليمات اسلام مجتمع شويد و دست و در زير پرچم توحيد و در ساية به پا خيزيد
دست از .ز ممالك خود و خزائن سرشار آن كوتاه كنيدها را ا خيانت ابرقدرت

بر فرهنگ اسلام. اختلافات و هواهاي نفساني برداريد كه شما داراي همه چيز هستيد
».زدگي مبارزه كنيد تكيه زنيد و با غرب و غرب

)57و  56هاي  ه، صفح4 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-55
و«ي  در عبارت شريفه) بليغت(ابلاغ  در مسير آية) ص(اكرم  ات براي نبيوجود مخاطر

اشاره)  ص(زيرا خداوند خطاب به پيامبر  .بيان شده است» اسِالنّ نَم كمعصي االلهُ
)68 ة، صفح5 ، درس2دين و زندگي (        .كنم تو را از مردمان حفظ مي كه كند مي

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-56

معلول منع نوشتن احاديث پس از رحلت) ص(ورود جعل و تحريف به احاديث پيامبر 
و نياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود و اقدامات مخالف اسلام) ص(پيامبر 

.هاست آن
)98و  97هاي  ه، صفح7 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-57

مندي از ايشان در دوران غيبت منحصر به ه، بهر)عج(به دليل غايب بودن امام عصر 
و] به شما[ما در رسيدگي «: فرمايد ولايت معنوي است و ايشان در اين مورد مي

بريم كه اگر جز يكنيم و ياد شما را از خاطر نم سرپرستي شما كوتاهي و سستي نمي
حل بعضي از مشكلات .»... آمد ها بر شما فرود مي ها و مصيبت اين بود، دشواري

.هاي امام در قالب ولايت معنوي است علمي علما، از جمله دستگيري
)128و  127هاي  ه، صفح9 ، درس2دين و زندگي ( 

)كتاب زرد(-58
گروهي از مؤمنان جمعي براي فرمايد كه از هر خداوند مي ،توبه سورة 122ي  در آيه

فرمايد كه در نهايت و در ادامه مي» ليتفَقََّهوا في الدينِ«شوند  تفقهّ در دين اعزام مي
لعَلَّهم«پس عبارت  .گردند تا مواظبت و توجه كنند به سوي مردم خود باز مي

.هجرت مؤمنان با هدف تفقه است ثمرة» يحذرَونَ
)141 ة، صفح10 س، در2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-59

)معلول(عزتّ نفس  )علت(تسليم و بندگي خالصانه براي خدا 
)معلول(حفظ پيمان با خدا و باقي ماندن بر عزم و تصميم  ) علت(عزت نفس 

)162 ة، صفح11 ، درس2ن و زندگي دي( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-60
.راند بندد و عقل را به حاشيه مي علاقه و محبت اوليه، چشم و گوش را مي

شديد به چيزي آدمي علاقة: مصي عمي وي يءب الشَّح«): ع(سخن حضرت علي اين 
از اين رو، پيشوايان دين از. مربوط به مواردي از اين قبيل است» .دكن را كور و كر مي

اند كه در مورد همسر آينده با پدر و مادر خود مشورت كنيم تا به انتخابي ما خواسته
.درست برسيم

)176 ة، صفح12 ، درس2دين و زندگي ( 

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -61
»است؟ صحيحي از لحاظ دستوركدام جمله «: ترجمة جمله

در. رست هستندبه دلايل زير ناد »4« ةها به غير از گزين تمام گزينه: توضيح گرامري
بعـد »2«ة در گزين. آيددر ”types“ بايد به صورت جمع ”type“ ةكلم »1« ةگزين

قيد ”fluently“ »3« ةدر گزين. نياز داريم قابل شمارش به اسم جمع ”many“از 
آوريلازم به يـاد . قرار گيرد ”French“ز مفعول جمله يعني حالت است و بايد بعد ا

چـپ بـه( :اي خبري انگليسي بـه صـورت زيـر اسـت    ه است كه ترتيب معمول جمله
)راست

 قيد مكان + قيد حالت + مفعول + فعل اصلي + قيد تكرار + فعل كمكي + فاعل
قيد زمان +

  )گرامر(
----------------------------------------------

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -62
مهمـان 30خـواهم حـداقل    بخـرم، زيـرا مـي   مقداري برنج  قصد دارم«: ترجمة جمله
 ».دعوت كنم

»؟چه مقدار نياز داريد«
”rice“ دانـيم كـه   مي. بين يك خريدار و فروشنده استاي  ال گفتگوي سادهؤاين س

 how“سـب بـراي آن   پرسشـي منا ة بنابراين كلم ،اسم مفرد غيرقابل شمارش است

much” شـوند  به راحتي حـذف مـي   »3«و  »1«ة با اين فرض، دو گزين. خواهد بود .
ه بـا توجـه بـهبه معني مقدار بسيار كم و ناكافي اسـت ك ـ  ”little“، »4« ةدر گزين

هرچند آوردن آن با اسم غيـر قابـل ،مناسبي باشدة تواند گزين ال نميؤمفهوم كلي س
از فعل مـي آيـد و نـه قبـل از قيد است و بعد ”a lot“ناً ضم. شمارش اشكالي ندارد

،ر رودهاي مفرد و جمع بـه كـا   تواند قبل از اسم است و مي پيشرو  ”a lot of“.اسم
.مناسبي باشد ةال گزينؤتواند در بخش اول س نمي جمله مفهوم كلي اما با توجه به

)گرامر(

انگليسي زبان
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)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -63
توانـايي مختلـف مشتريان بـا درجـات    برآورده كردن نياز همة هتج«: ترجمة جمله

عرضـهت گونـاگون را بـراي فـروش    مالي، فروشگاه همـه نـوع فـرآورده از كارخانجـا    
».كند مي

كردن سواري موج) 2  داشتن وجود) 1
، مختلف بودنبودن متغير) 4  كردن جستجو) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)بهرام دستگيري(   »3« ي گزينه -64
به او توصيه كرد كه رژيـم خـود را بـا خـوردن انـواع گمپدربزردكتر «: ترجمة جمله
 ».هاي غذايي بدنش را برآورده سازدتا نياز تغيير دهد هامختلف غذا

احترام گذاشتن) 2  ملاقات كردن    ) 1
توضيح دادن) 4  سفارش دادن، دستور دادن) 3

“meet the needs of”   است» برآورده كردن نيازها«اصطلاحاً به معني.
)واژگان(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -65
،كننـد  جمهور قول داده است براي افرادي كه به خارج سفر مي رئيس«: جمله ترجمة

».كافي فراهم كندارز 
ارز) 2 جامعه) 1
پروژه )4 درصد )3

نكته مهم درسي
“exchange”  نيز بـه كـار »ارز«به معني در حالت اسمي  »مبادله كردن«به معني

.رود مي
“foreign exchange” :ارز، پول خارجي

  )واژگان(
----------------------------------------------

)دستگيري بهرام(   »3« ي گزينه -66
كه يك ليوان ديگر آب) اشاره كرد(گارسون علامت داد خانم تيلور به «: ترجمة جمله

 ».اش گرفت براي او بياورد، اما او ناديدهميوه 
ناپديد شدن) 2  مراقب بودن، اهميت دادن ) 1
 ترجمه كردن) 4  علامت دادن، اشاره كردن   ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)مؤمنيجواد (   »3« ي گزينه -67
چـاه يـك  حفـر  زيرزمينـي،  نفـت  يافتن هاي روش ترين موفق از يكي«: جمله ترجمة
  )درك مطلب(  ».است يآزمايش

----------------------------------------------
)جواد مؤمني(    »3« ي گزينه -68

راحتـي  بـه  نفـت  در موجـود  طبيعـي  گاز فشار دليل به شده پيدا نفت«: جمله  ترجمة
  )درك مطلب(  ».ابدي مي جريان

----------------------------------------------
)جواد مؤمني(  »3« ي گزينه -69

 ».شود مي داده قرار حفاري دكل يك روي چاه، حفاري تجهيزات«: جمله ترجمة
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)جواد مؤمني(    »3« ي گزينه -70

 ».كند مي اشاره ”oil“ به شده كشيده خط آن زير كه ”it“ ضمير«: جمله  ترجمة
)درك مطلب(

----------------------------------------------
)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -71

كه از اين به آن خاطر است. ام او را به مدت بيشتر از يازده سال نديده«: ترجمة جمله
».ام زادگاه او نبوده من در شهر ،وقتي همديگر را ترك كرديم

نكته مهم درسي
بايك عبارت زماني بايد حال كامـل داشـته ”for“در بخش اول جمله به دليل وجود

با. هاي درست نخواهند داشت جايي در بين پاسخ »4«و  »3«هاي  پس گزينه. باشيم
بايـد در بخـش دوم »سـاده  گذشـتة  + ”since“ + حـال كامـل  « توجه به الگـوي 

  )گرامر(  ”for“. نه ،داشته باشيم ”since“سوال
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -72
مـا درسـت سـر وقـت. وجود نداشت راه ما به خانهترافيك زيادي در «: جمله ترجمة

».برگشتيم
“traffic” پس با  ،اسم غير قابل شمارش است“many” رود كار نمي به .“some”

هـم ”little“ ةگزين ـ ،با توجه به معني جملـه . شود هاي منفي استفاده نمي ملهدر ج
  )گرامر(  .نادرست خواهد بود

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -73

درموجـود  هاي قـديمي   دستگاه براي بهتر كردن كيفيت كالاها، همة«: ترجمة جمله
».تعمير شوندر مكرر طو بهكارخانه بايد 

خوشبخت) 2  صادق) 1
  )واژگان(  پي در مكرر، پي) 4  احتياط دقت، بي بي) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -74

تحليلـي وهـاي   توانيـد مهـارت   با حل مسائل رياضي فراوان شما مـي «: ترجمة جمله
 ».ش دهيدرا گستر هاي منطقي خود توانايي

 تشخيص دادن) 2  مكالمه كردن) 1
)واژگان(  مند كردن علاقه) 4  گسترش دادن) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -75

منكه منتظر  كرد، درحالي مادربزرگ داشت اميدوارانه به من نگاه مي«: ترجمة جمله
».بود تا به لبخندش واكنش نشان دهم

به صورت ملي) 2  به صورت مذهبي    ) 1
  )واژگان(  درنگ ميل، بي با) 4  اميدوارانه             ) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -76

اش شـروع بـه ظـاهر هنوز سي سالش نشده بود كه علائم ناشنوايياو «: ترجمة جمله
اش بـه عنـوان يـك ك مـرد جـوان كـه معتقـد بـود زنـدگي      شدن كرد و به عنوان ي

».فسرده شدا ميقاًع، رسيدهموسيقيدان به پايان 
زده شگفت) 2  افسرده) 1
  )واژگان(  زده هيجان) 4   زده خجالت) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -77
 كردن احساس) 2  خسته كردن) 1
كردن ، ترسيمكشيدن) 4  تادناتفاق اف) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -78
 به صورت شفاهي) 2  به ندرت) 1
  )كلوز تست(  به شكل وحشيانه) 4بادقت) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(»3« ي گزينه -79
 به صورت روان) 2  يحصح ربه طو) 1
  )كلوز تست(  معمولاً) 4  سرانجام) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -80
 دادن) 2  نجات دادن) 1
 رهاكردن) 4گرفتن) 3

  )كلوز تست(
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)سعيد مديرخراساني(»2« گزينة  - 81

1 na a
k

   :نكته

1
21 147 563na a 

   

1 476 56 172 2n n
n nS (a a ) n      

  )6تا  2 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان ( 

----------------------------------------------  

)فريدون ساعتي(»4« گزينة  - 82

:بنابراين. كنيم را رسم مي fتابع  نمودار

22 0 12 2s
bf (x) x(x ) : x ,x
a


     

1 0
1 2 1

x
y x


   2

0 1 2
2 0 1 0

x
y x x  

1aاست كه  واضحطبق شكل     0ياa  باشد.

  )16تا  7 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان ( 

)آرش رحيمي(    »3« گزينة  - 83

قطـع 4و  1هـا را در نقـاطي بـه طـول     xبه دليل آنكه سـهمي محـور   

:معادله كلي سهمي به فرم زير استكند،  مي

1 4y a(x )(x )  

3مختصات رأس سهمي همچنين 22S( , .باشد مي (

25
4

3 3 3 82 2 1 42 2 2 25f ( ) a( )( ) a




      



8 1 425y (x )(x )
   

8 320 1 425 25f ( ) ( )( )
   ها محل تلاقي نمودار با محور عرض

  )16تا  7 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان ( 

----------------------------------------------  

)آرش رحيمي(    »3« گزينة  - 84

1

1
1

c
a

      
  

ها ضرب ريشهحاصل : 

2 2 2 21 9 9 13
1 9 3 23

( ) ( ) S ( ) ( )

S ( )

           

           

1 9 3 6, ( )  (2)

  )16تا  7 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان ( 
----------------------------------------------  

)علي ساوجي(»3« گزينة  - 85

:كنيم بندي مي معادله را به صورت زير دسته

1 1 1 1 08 8 6 6( ) ( )
x x x x

   
   

2 2 2 2
8 8 6 6 2 2

64 36 64 36
x x x x x x

x x x x
     

   
   

2 2
1 12 064 36x( )

x x
  

 

1حسابان

جملة اول kمجموع + جملة اخر  kمجموع 

2 2
0

y x x
x
 

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:بنابراين

2 2
2 2

2 0 0
1 1 64 3664 36

x x

x x
x x

  



      

2 22 100 50x x   

5 2x  

معاد ريشة پس سه داراي 0،5له 5و 2 2است.

)22تا  17 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان ( 

----------------------------------------------  

)آباد كافي سعيد جعفري(    »1« گزينة  - 86

4 3 1 1 2 1x x ( x) x        2·H¼U

2 3 2 1 4 3 4 3x x (x ) x         2·H¼U

4 1 7 4 3 4 4( x) x x x       

4 3 3 5x x     2·H¼U

2 216 3 9 25 30 25 14 39 0(x ) x x x x       

391 25x x 
  oÿÅoMHoMKÄHoòÌ¼μ\ ¶ IÄ

1xاما   كند در معادلة اصلي صدق نمي.

  )22تا  17 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان ( 

----------------------------------------------  

)آباد كافي سعيد جعفري(»1« گزينة  - 87

)خواص قدر مطلق(

2 2
2 2

2 2
| c || a | ca| a | a ,

| b | b


   :دانيم مي

يعني
2 2

2 2
a | c | a c

| b | b


  0اين رابطه وقتي برقرار است كهbc  كه در

c:يجهنت c
b b
 .

)28تا  23 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان ( 

)بيرق محمدرضا شوكتي(»2« گزينة  - 88

2 2 1 7| x | | x | x   

2 2 2 7 1
2 2 2 7 0 1
2 2 2 7 0

x x x ; x
x x x ; x

x x x ; x

    
      
     

1
1 2

2

3 21
x

x x
x


     

)28تا  23 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (  

----------------------------------------------  

)آباد كافي سعيد جعفري(»1« گزينة  - 89

Bو  Aيعنـي   ABخـط   از دو سر پارهABهر نقطه روي عمود منصف 

:است، پس  به يك فاصله

2 2 2 21 0 7 4(x ) (y ) (x ) (y )      

2x 22 1x y   2x 249 14x y   8 16y 

016 8 64 0 4yx y x     

  )36تا  29 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان ( 

----------------------------------------------  

)اميرحسين افشار(    »1« گزينة  - 90

.قائم الزاويه هست ABC شويم مثلث با كمي دقت متوجه مي

AB

AC AC AB BC

BC

  
      


   

2 2 2

9 9 18
16 4 20
1 1 2

¾Ä»Hq²H´GI¤

.باشد مي BCضلع  وسطپس نقطة خواسته شده 

5 7 12 62 2 2  

  )36تا  29 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (  
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)94 -سراسري تجربي(»3« گزينة  -91
اولة دوم    دستة سوم     دستة دست

1 2 3, , , ...
  

:اول برابر است با ةدست 29پس تعداد كل جملات 

1 2 3 29...      اولة دست 29تعداد كل جملات

29 29 1 29 30 4352 2
( ) 

    

اعداد طبيعي فـردة ام دنبال436ة ا جملام، برابر ب سية دستة پس اولين جمل

ةخطــي بــا جملـ ـ ة اعــداد طبيعــي فــرد، يــك دنبالـ ـ   ة دنبالــ. اســت

2عمومي 1na n  است، بنابراين:

436 12 436 1 871a b      :ام30ة دستة اولين جمل

:آخر اين دسته برابر است باة جمله دارد، بنابراين جمل 30ام،  سية دست

1 871
30 1 229 871 29 2 929b

d
b b d 


     

.)هستند 2حسابي با قدرنسبت ة ، يك دنبال توجه كنيد كه جملات هر دسته(

b b   1 30 871 929 1800

)6تا  2 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

----------------------------------------------  

)214سوال  - كتاب آبي (»2« گزينة  - 92

13 2n
na   ـ   ة يك دنبال  عـددة هندسي اسـت كـه قدرنسـبت آن پاي

2qدار يعني  توان 2اول آنة و جمل
1 3 2 12a    است.

1 196000 960001
12 1 2 960001 2

n
n

n

a ( q )
S

q

( )


  




 



2 1 8000 2 8001 13n n n        

)6تا  2 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

)85 - سراسري رياضي خارج از كشور (    »3« گزينة  - 93
.مثبت هستند و هاي معادله باشند، بديهي است كه ريشه و اگر

1با فرض  1A  
 

:داريم

A   




:رسانيم مي 2حال طرفين رابطه را به توان 

2 2 2S PA
P

     
 



12از آنجايي كه  34
bS

a


    1و
4

cP
a

 پس ،:

02 2
13 2 2 16 41

4

AA A A
   
     

)16تا  7 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

----------------------------------------------  

)87 –سراسري رياضي (    »3« گزينة  - 94

ــ 22 ةمعادل 4 3 0x x m    حقيقــي متمــايز مثبــت دارد، ةدو ريشــ
 .بنابراين بايد شرايط زير برقرار باشد

  

016 8 31 0
52 0 2 0 3 53

3 03 0 2

(m ))
mb) m
ma

mc)
a

                    
   

)16تا  7 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

----------------------------------------------  

)577سوال  - كتاب آبي (»1« گزينة  - 95
:رسانيم مي 2طرفين معادله را به توان 

2 2x x x x (x x)(x x)      

22 2 2x x x   

2 1x x x   

:رسانيم مي 2طرفين معادله را به توان 
2 21 2x x x x    

1x 

1x  كند اصلي صدق مي ةدر معادل.
)22تا  17 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

آزمون گواه–1بانحسا
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)67 –سراسري رياضي (»3« گزينة  - 96

0xاگر   آنگاه ،| x | x 0و اگرx باشد، | x | x است.

0 | a | a
b a

| b | b


     

0| a | | b | a b a b | a b | a b          

2| a b | | a | | b | a b a b a        

)28تا  23 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

----------------------------------------------  

)95 – تجربي خارج از كشورسراسري (»3« گزينة  - 97

1
0 0
2 0

x x ; x
y | x | x

x x x ; x
  

       

2
32 2y x 

.كنيم را در يك دستگاه مختصات رسم مي  2yو   1yنمودار 

x

y

-4

8

4

3

y=0B

2

A

H

O

y x
2
=2-

y x
1
=-2

3

2

:مورد نظر است، داريم OABبا توجه به شكل، مساحت مثلث 

1 1 4 1682 2 3 3S(OAB) AH OB


     

)28تا  23 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

----------------------------------------------  

)675سوال  - كتاب آبي (»2« گزينة  - 98

:هاي نامنفي، يعني بزرگتر يا مساوي صفر، پس ريشه

2 20 3 3 0|x| xx x x x x     

3x   0ياx 

.نامنفي داردة پس معادله دو ريش

)28تا  23 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

)704سوال  - كتاب آبي (»3« گزينة  - 99

:يابيم اندازة اضلاع را مي

2 2
C A C AAC (x x ) (y y )   

2 22 0 4 1 13( ) ( )     

2 2
B A B AAB (x x ) (y y )   

2 23 0 1 1 13( ) ( )    

2 2
C B C BBC (x x ) (y y )   

2 22 3 4 1 26( ) ( )     

2چون  2 2AB AC BC فيثـاغورس  ةقضي عكس  ، بنابراين بر اساس،

هـاي  از طرفي انـدازه . است Aبه رأس اي الزاويه ، مثلث قائمABCمثلث 

AB  وAC   يكسان هستند، پـس مثلـث ABC السـاقين هـم ، متسـاوي

.هست

)36تا  29 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

----------------------------------------------  

)742سوال  - كتاب آبي (»4« گزينة  - 100

. گيـريم  كل فرضي مقابل را در نظر ميش

شـود، همانطور كه در شكل ملاحظـه مـي  

فاصلة وسط قطر مربـع از هـر ضـلع آن،

.برابر با نصف طول ضلع مربع است

:بناميم، داريم aپس در اين سؤال اگر طول ضلع مربع را

2 2
2 5 0 2 5
3 1 2 2 1

A AL : y x | y x |aAH
A( , ) ( )

    
     

2 3 5 20
2 5 5
a | | a  

   

2 400 805S a   :مساحت مربع

)36تا  29 يها صفحه: جبر و معادله -  1حسابان (

HM
L

N

Q P

A

//

//

//

//

a

a
2
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)فرشاد فرامرزي(»3«گزينة    -101
:برابر است با ،باشد كه زاوية مركزي آن C(O,R)مساحت قطاعي از دايرة

RS

S R
( ) ( )

S R

 



       



2
360

6 120 32 22 2 2 4 31 3 160 41 1

)12ة صفح : دايره -  2 هندسه( 

----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(»3« ةگزين - 102

:در نتيجه .كند ميآن وتر و كمان نظير آن را نصف  يك وتر، قطر عمود بر

 BC BD x x
x

    
 

2 10 3 5
15




BD ( )

AD

   

   

03 15 5 40
0180 40 140

ADĈ   
140 0702 2

)13ة صفح : دايره -  2 هندسه(

----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »4« ةنگزي - 103

 AB BC AB BC  

     
115 2302

BC AD BC ABBC AD        

  AB AD BAD    230 230 

:حال

BADˆBCD   
230 1152 2
 

)14و  13هاي  هصفح : دايره -  2 هندسه(

 )محمد كريمي  محسن( »4« ةگزين - 104

(R R ) TT OO    2 2 2

(a ) ( a ) ( a ) a a a a           2 2 2 2 21 4 4 3 1 2 1 16 32 16

a a a a a a         2 2 29 6 1 8 36 16 0 2 9 4 0

4
4 2 1 0 1

2

a
(a )( a )

a


    



 

)22و  21هاي  هصفح : دايره -  2 هندسه(

----------------------------------------------  

)آبادي علي فتح( »1« ةگزين - 105

 .كنيم شكل مورد نظر سؤال را رسم مي

1 1
2

1 2

2
0 090 901 2 1

0 090 902 1

ˆ ˆOB OD r B D
ˆB̂ C ˆˆ ˆ ˆB B C Dˆ ˆB D

ˆ ˆC C ˆ ˆˆC D O

   


    




    

.الزاويه است قائم OCDمثلث  پس

)15و  14هاي  فحهص : دايره -  2 هندسه(

----------------------------------------------  

)آباد كافي سعيد جعفري( »2« ةگزين - 106

    0360AB BC CD AD   
     03 360 1AB BC CD BC AD ( ) 

  
   BC ADÔ BC AD ( )

    080 22
 31 2 BC AD

( ) , ( )



 

0360
BC AD





 



080
0 04 440 110

0300 030 152

BC BC

ˆAD C



 

  

    

)16و  15هاي  فحهص : دايره -  2 هندسه(

2هندسه

ق.ق.غ
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)آباد كافي سعيد جعفري( »4« ةگزين - 107

:گاه داريم در نظر بگيريم، آن dاز مركز دايره را  A اگر فاصلة نقطة

d r L r r d r     
16 52 2 2 2 2
9 3

:از محيط دايره برابر است با A ةترين فاصلة نقط كم

d r r r r . L L     
5 2 2 3 1
3 3 3 4 2

  )20و  19هاي  فحهص : دايره -  2 هندسه(

----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي( »1« ةگزين - 108

اـره  رسم عمود دايره، ر وتري از آن ب هرگاه از مركز دايره يـم، پ خـط عمـود، وتـر را كن

:كند نصف مي

AH HB cm  4

r r    2 2 23 4 25 5

  

2 2 2
2 225 4 21
21

OH C : r x CH

x x

x


  

    

 

  )13فحة ص : دايره -  2 هندسه(

)آبادي علي فتح(    »2« ةگزين - 109

اـ دايـره را در امتـداد مـي   و از دو طرف وصل كرده Aرا به مركز Mنقطة يـم ت ده

.قطع كند Qو Pنقاط

MP MQ MB MC MP MQ      2 4  

(R AM)(R AM)    8  

AB RR AM AB AM
     2 2 2 28 8  

  )19و  18هاي  فحهص : دايره -  2 هندسه(

----------------------------------------------  

)آبادي علي فتح(    »3« ةگزين - 110

تـگي دارد  Oخورده به اندازة زاويـة  مساحت قطاع سايه Mاز طرفـي دو زاويـة  . بس

.را به دست آوريم Mكافي است اندازة ، پسباشند متمم يكديگر مي Oو

MO O T MOOT || O T
MO OT MO r

   
     

 
1

4 3

MO MO r MO r
OT r ˆˆ ˆsin M M O
MO r

      

      

3 4 2
3 1 0 030 606 2

خورده بنابراين مساحت قطاع سايه
060 1
0 6360
  باشد تر مي دايرة بزرگمساحت.

  )22و  21، 12هاي  فحهص : دايره -  2 هندسه(

H
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)آباد كافي سعيد جعفري(»3« نةگزي -111

(p q) (p p)    p p  p q p q p 
د  د  ن  د  د  د
د  ن  ن  ن  د  د
ن  د  د  ن  د  د
ن  ن  د  ن  د  د

  )11تا  6هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال (
----------------------------------------------  

)آباد كافي سعيد جعفري(»2« ةگزين -112
:طبق قانون جذب داريم

p ( q p) p    
:درست است و داريم qنادرست و گزارة pبنابراين گزارة

(p q) ( r) (F T) r F r F
T

           

  )9تا  6هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال (
----------------------------------------------  

)علوي مرتضي فهيم(»2« ةگزين -113
(p q) p ( p q) p ( p p) q T

T
            )1

(p q) p ( p q) p (p q) p p           )2
(p q) p ( p q) p p p q T

T
         )3

(p q) q ( p q) q p (q q) T
T

            )4

  )11تا  6هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال (
----------------------------------------------  

)علوي مرتضي فهيم(    »3« ةگزين -114
v(pهــر دو درســت باشـنـد، qو pاگــر q)   هـاـ گزينــه، حـاـل بــه بررســي 1
:پردازيم مي

1 1 1 2)  

)   2 1 1 1 0  
.نادرست هستند» 2«و » 1« هاي گزينهبنابراين 

. نادرست باشد qوت درس pكنيم  ميفرض  4و  3 هاي گزينهحال براي 
v(pدر اين صورت q)  :و داريم 1

) v(p)v(q) 4 0
.نيز نادرست است» 4«يعني گزينة 

  )9تا  7هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال (

)علوي مرتضي فهيم(»4« ة گزين -115
اـ     yماننـد  حقيقـي  ، عـددي xبه ازاي هر) 1  5، از xوجـود دارد كـه مجمـوع آن ب

پـس ايـن. تـر باشـد   كوچك x5از yكار كافي است   براي اين. تر باشد كوچك
.است گزينه صحيح

اـ، حاصـل  yوجود دارد كه به ازاي تمام  xعددي مانند) 2 xه y2 اـ    2  5برابـر ب
xچون اگر. اين گزينه درست است. باشد نمي  به دسـت yباشد، مقداري براي 3
.آيد نمي

xوجـود دارد كـه   y، عـددي ماننـد   xنـد  نبه ازاي هر عـددي ما ) 3 y 2 2 5، 
yتوان  مي  پس اين گزينه نيز صـحيح ،را به عنوان جواب اين گزاره انتخاب كرد 3

.است
اـم   هرا هر قدر كوچك انتخاب كنيم، امكان ندارد ك xاگر عدد )4 اـyبـه ازاي تم ه

xميداشته باش y 2 2 yمثلاً فرض كنيد( 5  پـس ايـن گـزاره، نادرسـت ،)10
.است

)16تا  13هاي  صفحه: با مباني رياضياتآشنايي  - آمار و احتمال (
----------------------------------------------  

)رضا پورحسيني(»4« ةگزين -116
4 3 7

1 7 1 8
1 71 2 7 3 2 3 1

x x
x y y y

y{y , z } { , } z z

   
      

 
       

x y z      7 8 1 16  
  )23و  19 هاي هصفح: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال (

----------------------------------------------  
)آباد كافي سعيد جعفري(»1« ةگزين -117
BةزيرمجموعC چون ،نيستB2 وC2.

  )22صفحة : آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال (
----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(    »3« ةگزين -118
تـند، ولـي زيرمجموعـة    A، همگـي زيرمجموعـة  Dو A ،Bهاي مجموعه Cهس

 ـ  نمي نـد، پ اـيگزين مجموعـة    س مـي باش دو  واضـح اسـت كـه   . گردنـد  Xتواننـد ج
.گردند Xتوانند جايگزين هستند، پس نمي Cوعةم، زيرمجEو Cمجموعة

  )25تا  22هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال (
----------------------------------------------  

)حميد گروسي(    »4« ةگزين -119
يـك زيرمجموعـه ،{a,{a},{b},c}ةبه هر زيرمجموعه از مجموع bافزودن عضو با

اـفي اسـت تعـداد به دست مي bشامل عضو {a,b,c,{a},{b}}مانند آيد؛ پـس ك
42را بيابيم كه برابر است با {a,{a},{b},c}ةهاي مجموع زيرمجموعه 16.

  )21و  20هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال (
----------------------------------------------  

)محمدرضا دلاورنژاد(    »4« ةگزين -120
»پ«و » ب«، »الـف «يك مجموعه، هر سـه گـزارة    افراز برايطبق تعريف 
.صحيح هستند

  )21صفحة : آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال (

آمار و احتمال
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)محسن پيگان(»3« گزينة  -121

با توجه به برابري اندازة بار الكترون و پروتون، بار الكتريكي هر اتم خنثي برابر با صـفر

اـي آن سـه واحـد شود، تعداد پروتون كه سه الكترون از اين اتم جدا مي است، زماني ه

: بود با آن برابر خواهد رشود و بنابراين با ميآن هاي  تر از تعداد الكترون بيش

19 193 1 6 10 4 8 10q ne / / C      

)5تا  2 يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(»2«گزينة   - 122

اـيين يطبق جدول سري الكتريس تـر از شيشـه قـرار دارد، تة مالشي، چون پارچة كتان پ

اـن، و بنابراين با مالش ميلة شيشهارد د يتر الكترون خواهي بيش اي توسـط پارچـة كت

اي داراي بار مثبـت اي به پارچة كتان منتقل شده و ميلة شيشه ها از ميلة شيشه الكترون

از طرف ديگر چون با نزديـك كـردن ميلـة. و پارچة كتان داراي بار منفي خواهد شد

اـردار  شيشه يـن ورقـه   اي با بار مثبت به كلاهك يك الكتروسكوپ ب اـي آن ، زاويـة ب ه

. هاي الكتروسكوپ منفي است يابد، پس بار اولية روي ورقه كاهش مي

)5تا  3 يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)كيوان فتوحي(»4«گزينة   - 123

ديگـر كه دو بار بر يكقانون كولن، بزرگي نيرويي رابطة ابتدا با استفاده از 

:آوريم دست مي كنند را به وارد مي

6 691 2
2 2

18 10 2 109 10 40
0 09

| q | | q |
F k F N

r ( / )

   
     

»4« ةربايند و بنابراين گزين نام هستند، يكديگر را مي و چون بارها ناهم

.صحيح است

)8تا  5 يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

)مجتبي بگلو(»4«گزينة   - 124

ــدا   ــت مي ــكل جه ــابق ش ــدا مط ــاي نابت ه

رسمOةالكتريكي ناشي از بارها را در نقط

كنيم، سپس بزرگي ميدان الكتريكي هر مي

با اسـتفادهOةيك از بارها را در محل نقط

اي ميدان ناشـي از يـك بـار نقطـه     ةاز رابط

:آوريم دست مي به

69 511 3 2 1 2
1

5 109 10 5 10
3 10

| q | N| E | | E | k
Cr ( )






      


 

,
N N N| E | | E | | E |
C C C

      
   5 5 6
1 3 1 3 5 10 5 10 10

69 622 2 1 2
2

10 109 10 10
3 10

| q | N| E | k
Cr ( )






    




T ,
N| E | | E | | E |
C

  
  2 2 6

2 1 3 10 2

TEبردار  جهت


.در جهت جنوب غربي استمطابق شكل 

)17تا  10 يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)نصراله افاضل(»3«گزينة   - 125

كـاربـا  جايي تغييرات انـرژي مكـانيكي جسـم برابـر      دانيم در يك جابه مي

:توان نوشت بنابراين مي. نيروي تلف كننده است

B A f B A B A fE E W (K K ) (U U ) W      

U W
B f B f(K ) U W K U W          ·HkÃ¶

B f B fK W W K Ed | q | W    ·HkÃ¶

BK / ( )        3 310 0 2 2 10 1 10

B BK J K mJ    33 10 3

)27تا  17 يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

2فيزيك
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)80سراسري رياضي (    »1«گزينة   - 126

الكتريكـيپس شدت ميـدان   ،تر است بيش A ةتراكم خطوط ميدان در نقط

امـا بـا حركـت در جهـت خطـوط ميـدان ،تـر خواهـد بـود    بـيش  A ةنقط در

» 1« ةن گزين ـ؛ بنـابراي الكتريكي، پتانسـيل الكتريكـي كـاهش خواهـد يافـت     

AB  .صحيح است VV   وAB EE 

)27تا  17 يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)نصراله افاضل(    »4«گزينة   - 127

ظرفيـت خـازن ةبا استفاده از تعريف چگالي سطحي بار الكتريكـي و رابط ـ 

:توان نوشت مي

ACQ CV dQ CV
A A

    


1
A V Vd
A d

  
    


  

)37تا  29 يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)فر فرهنگ فرقاني(»4«گزينة   - 128

AC ةبنابر رابط
d

  يـك خـازن ةبـين دو صـفح   ةش فاصـل ، با افـزاي

يابد و اگر اين كاهش ظرفيت در حالتي باشـد تخت، ظرفيت آن كاهش مي

ماند و بنابر كه خازن به مولد با ولتاژ ثابت وصل است، ولتاژ خازن ثابت مي

VE ةرابط
d

 ،بين دو صفحه، بزرگي ميـدان يكنواخـت ةبا افزايش فاصل

ةاگر خازن از مولد جدا باشد، بنابر رابط ـ. يابد هم كاهش مي بين دو صفحه

V Q Q QE Ad Cd Ad
d

   
  

با توجه به ثابـت مانـدن بـار ،

بين دو صفحه تغييـري ةخازن، بزرگي ميدان بين دو صفحه با افزايش فاصل

.كند نمي

)37تا  32يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

)يمصطفي كيان(    »4«گزينة   - 129

Qدانيم طبق رابطة  مي CV شيب نمودار ،Q   برحسـبV اـ ظرفيـت برابـر ب

. آوريم دست مي فيت خازن را بهراين ابتدا با محاسبة شيب خط، ظربناب. خازن است

4 0
16 0

QC
V

 
 

 
ôiKÃ{=

1
4C F  

21اكنون با استفاده از رابطة 
2U CVاـب اـزن را حس ، انرژي ذخيره شـده در خ

. كنيم مي

1
2 4

40
1 1 1 16002 2 4

C F

V V
U CV U

 


     

U J  200

)40تا  32 يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

 -------------------------------- --------------  

)مصطفي كياني(    »3«گزينة   - 130

،بنابراين بـا افـزايش    ،است 1يا هوا برابر  الكتريك خلأ ضريب ديچون 

ACةطبق رابط
d

  از طرف ديگـر  .يابد ظرفيت خازن نيز افزايش مي

خازن ثابت ةين دو صفحباختلاف پتانسيل  ،چون خازن به مولد متصل است

Qةبنـابراين طبـق رابط ـ   ؛ماند مي CV     بـاربـا افـزايش ظرفيـت خـازن

U ةطبق رابطو  يابد الكتريكي خازن نيز افزايش مي CV 21
C چـون 2

.يابد افزايش ميهم Uلذا ،ثابت استVافزايش يافته و

)40تا  32يها صفحه: الكتريسيتة ساكن -  2فيزيك (

 هوا
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2شيمي 

)سيدسحاب اعرابي( »3« نةيگز -131
.گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است

 )2ة صفح ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)سيدسحاب اعرابي( »3« نةيگز -132
:بررسي موارد

).صحيح(را دارد  كربن توانايي به اشتراك گذاشتن الكترون و تشكيل پيوند اشتراكي -آ
فلـز شـبه  (Ge)32همانند عنصري با عـدد اتمـي    (Si)14عنصري با عدد اتمي  -ب

).غلط(شود  است و رسانايي الكتريكي كمي دارد و هردو دراثر ضربه خرد مي
.با توجه به متن كتاب صحيح است -پ
.استبا توجه به متن كتاب صحيح  -ت

 )7ة صفح ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)سيدسحاب اعرابي( »1« نةيگز -133
.درست است» 1«  كتاب درسي، گزينة 9طبق مطالب موجود در صفحة 

 )9ة صفح ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)سيدسحاب اعرابي( »3« نةيگز -134
:ردبررسي موا

)درست. (هايي از تغيير شيميايي باشند توانند نشانه توليد نور و آزادسازي گرما مي -آ
دهـد و تر الكترون از دسـت مـي   تر باشد راحت هرچه شعاع اتمي يك فلزي بزرگ -ب

)نادرست. (تر است درنتيجه فعاليت شيميايي آن بيش
)درست. (اين جمله كاملاً درست است 13طبق حاشية صفحة  -پ
تـر ها كم رسند پس هرچه شعاع آن ها چون با گرفتن الكترون به پايداري مي نافلز -ت

)نادرست. (پذيرتر است تري دارند، پس فلوئور از برم واكنش پذيري بيش باشد واكنش
 )14تا  12هاي  هصفح ،2شيمي (

---------------------------------------------- 
)ريوناميرعلي برخوردا( »4« نةيگز -135

:بررسي موارد نادرست
ها كاربرد اي كه در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه فلز واسطه: »1«گزينة 

Sc)3دارد، اسكانديم است كه يون آن  )  به آرايش گاز نجيب(Ar) رسد مي.

3: »2«گزينة  23 423 V :[Ar] d s

3 23V :[Ar] d ــه ــكل از زيرلاي ــوم آن متش ــة س ــاي لاي 2ه 6 23 3 3s p d

.الكترون دارد 10باشد كه  مي
هايي از فلزهاي نقره، مس و پلاتين نيـز عـلاوه بـر برخـي از وجود نمونه: »3«گزينة 

)18تا  15هاي  هصفح ،2 شيمي( .نافلزها در طبيعت گزارش شده است
---------------------------------------------- 

)عرفان محمودي( »4« نةيگز -136
:بررسي موارد

2 -آ 22 3 2 3Fe O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)   )نادرست(
خـود هايي كـه در طبيعـت خودبـه    ها در واكنش ها از فراورده دهنده چون واكنش -ب

)درست. (تر است از آهن فعال Alترند، پس  شوند فعال انجام مي
)درست. (شود آهن استفاده مي  از واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راه -پ

)نادرست( -ت
80 1 2

100 ناخــالص 27 2
gAl molAl molFe

gAl gAl molAl
  81ناخالص?gFe gAl

56 134 41
gFe

/ gFe
molFe

  
 )25تا  20هاي  هصفح ،2شيمي (

---------------------------------------------- 
)اميرحسين معروفي( »1« نةيگز -137

2 26 12 6 2 5 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 

610 6 12 61 52 6 12 6 1 6 12 6
gC H O

?tonCO / tonC H O
tonC H O

 

خالص      160 6 12 6
100 6 ناخــالص180 12 6

molC H Og

g gC H O
  



2 44 1802 2 2 0 352 261 1 1006 12 6 2 10 2

molCO gCO tonCO
/ tonCO

molC H O molCO gCO
     

 )25تا  22هاي  هصفح ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)محمد وزيري( »4« نةيگز -138
است كه جرم گاز توليدشده را حساب كنيم كه برابر با كاهش جـرم محتويـات  كافي

.باشد ظرف واكنش مي
75خالص     2 4 3
100ناخــالص 2 4 3

gAl (SO )

gAl (SO )
85ناخالص 53 2 4 3?gSO / gAl (SO )

1 3 80 602 4 3 3 3
342 1 1 1002 4 3 2 4 3 3
molAl (SO ) molSO gSO

gAl (SO ) molAl (SO ) molSO
    

27ميزان كاهش جرم محتويات ظرف واكنش 3gSO 
 )25تا  22هاي  هصفح ،2شيمي (

---------------------------------------------- 
)نژاد ايمان حسين( »1« نةيگز -139

دسـت آمـده گرم خاكستر از يك كيلوگرم گياه به 159، 25صفحة  3طبق مورد ب سؤال 
.باشد نه بالعكس تر مي پس جرم گياه از خاكستر بيش

)28و  25هاي  هصفح ،2شيمي (
----------------------------------------------

)سپهر كاظمي( »2« نةيگز -140
:ها بررسي گزينه

أـمين طبق متن كتاب كم: »1«گزينة  تر از ده درصد نفت خام مصرفي در دنيا براي مصارفي غير از ت
.شود شده، صرف تأمين انرژي مي نفت استخراجدرصد از  90شود، پس بيش از  انرژي استفاده مي

80روزانه بيش از : »2«گزينة  000 000/ هـاي بشـكه نفـت خـام در دنيـا بـه شـكل       /
:پس. ليتر است 159ارز با  شود و هر بشكه نفت خام هم گوناگون مصرف مي

313 380 000 000 159 12 720 0001000
m

?m / / L ( ) / / m
L

   

.شود ميليون متر مكعب استفاده مي 12پس بيش از 
تر از ده درصد از نفت خام مصـرفي در دنيـا بـراي توليـد اليـاف و پارچـه، كم: »3«گزينة 
.رود كار مي ها، مواد آرايشي و بهداشتي، رنگ، پلاستيك، مواد منفجره و لاستيك به شوينده
.باشند كربن مي ها تركيباتي هستند كه شامل هيدروژن و هيدروكربن: »4«گزينة 

 )29حة صف ،2شيمي (

واكنش هبازد
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)اميرآبادي عباس اسدي(»3« گزينة  -141

2 2 4

4 2 4 2

1 1 102 2 4
1 1 104 4 4

A [ , ) A A [ , )

A [ , ) (A A ) A [ , )

   

   





)7تا  2 يها صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -  1رياضي ( 

 ----------------------------------------------

)نظم رحيم مشتاق(    »4« گزينة  - 142

اـهي،اجتماع هر دو مجموعة متناهي، هموار ه متناهي است و اگـر از هـر مجموعـة نامتن

. اي نامتناهي خواهد بود اي متناهي برداريم؛ حاصل دوباره مجموعه مجموعه

)7تا  5 يها صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -  1رياضي ( 

----------------------------------------------  

)ياسين سپهر(    »2« گزينة -143

8 4 20 10x x x     

12 10 2x x    

)13تا  8 يها صفحه: الگو و دنباله مجموعه، -  1رياضي ( 

----------------------------------------------  

)كتابچيقاسم ( »1« گزينة  - 144

12 52,?,?,? ,
¾õwH»

1و 12a  

5 52a 

5 1
52 124 52 12 4 4a a d d d 

       

64 164d  

 12 4 20 36 52, , , ,  

4 20 36 60  

  )27تا  21 يها صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -  1رياضي ( 

----------------------------------------------  

)اميد كشاورز(    »3« گزينة  - 145

1 1 1 1 22 2
b c a

b b a b c b (b a)(b c)
 

    
   

 

2 22b bc ab ac b bc ab       

a  وb  وc 2  .دهند هندسي تشكيل مي دنبالةb ac  

  )27تا  21 يها صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -  1رياضي ( 

----------------------------------------------  

)محمدطاهر شعاعي(    »2« گزينة  - 146

1
1 2 3 1 3 20 3 202

4 4

n(n )
... (n ) n n
n n


      

  

1 3 20 4 4 6 402 4
n n n n 

     

2 36 18n n   

  )27تا  21 يها صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -  1رياضي ( 

1رياضي
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)مهسا زماني(»3« گزينة  - 147

12 1 2 2( )     1(وتر مثلث(

22 2 2 2( )     2(وتر مثلث(

32 2 2 2 2( )    مثلث   )3(وتر



62 8( )   2وتر مثلث ششم n( )   وتر مثلث(n)

  )20تا  14 يها صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -  1رياضي ( 

----------------------------------------------  

)حميد ستاري(»3« گزينة  - 148

1 5 1 6 4 3 2
1

19 3 381
n

na a q q q q        

27 3 3q q     

1 3 1 3 981 27 3, , , , 

  )27تا  21 يها صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -  1رياضي ( 

----------------------------------------------  

)الدين حسيني جمال( »1« گزينة  - 149

:داريم ،حسابي هستند ةمتوالي دنبال ةسه جمل 3cو 3a ،3bچون 

)1(  3 3 3 3 32 2a ca c b ( ) ( )
b b

    

bاز طرف ديگر چون 
alog،a

clog  وc
blog    ـ  ةجمـلات متـوالي يـك دنبال

:داريم ،هندسي است

2 2
a c b

a c b
c b a c b a

log log log(log ) log .log ( ) .
log log log

  

)2(  3 3(loga) (logc) loga logc a c     

( )
( )

a( ) a b
b

   1 3
2 2 2

464
a b c

a b c
abc
 

     

12a b c  

  )27تا  21 يها صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -  1رياضي ( 

----------------------------------------------  

)آباد كافي سعيد جعفري(»3« گزينة  - 150

2 2
4 12 6 4 4 48 2a a (a ) a (a d) (a d)    

2 2 2
4 4 4 48 4 4a a d a a d d    

2
4 44 4a d d a d   

6 4 4

6 4

4 4

2 3
3 3

a a d a
a a

q
a a

  

   


  )27تا  21 يها صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -  1رياضي ( 
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)نيا شروين سياح(    »4« گزينة  -151
تلاقي نيمسازهاي يك مثلث از سـه ضـلع آن مسـاوي ةنقط ةدانيم فاصل مي

:بنابراين داريم. است

x x x    2 8 3 13 5

x 2 محل برخورد نيمسازها از سه ضلع ةفاصل8

( )  2 5 8 2

  )19و  11هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس( 

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »2« گزينة  - 152

     0750 0180 105AABC : A B C C B      

  : از طرفي 

 AC AB B C  

    C B B B B /     
0105 0 0105 52 5

. است 052برابر  B ةاخير بيشترين مقدار صحيح زاوياز نامساوي 
)22و  21هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي( »1« گزينة  - 153

: داريم

a b b a b     16 2 16

: نامساوي مثلثي داريم ةاز طرفي بنا به قضي

16
2 2aa b b a b a a a b       

aa a    08 0 8
,  :  عبارتند از aپس مقادير صحيح ممكن براي  , , , , ,1 2 3 4 5 6 7

  :  و در نتيجه       1 2 3 4 5 6 7 28
)27صفحة : هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(

)فرشاد فرامرزي(    »2« گزينة  - 154

اـب هـر سـهض در پنج اـ انتخ لعي منتظم، اضلاع با هم و قطرها نيز با هم برابرند؛ پـس ب

. شود رأس آن، مثلثي با دو ضلع مساوي تشكيل مي

. بر نباشد، مستطيلي است كه طول و عرض آن با هم برا1مثال نقض گزينة 

. ، مثلثي است كه زاوية منفرجه دارد3مثال نقض گزينة 

. كه زاوية منفرجه يا قائمه داردهم مثلثي است  4مثال نقض گزينة 

 B B2 1

)26و  25هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(

 -------------------------------------- --------  

)فرشاد فرامرزي(    »2« گزينة  - 155

. نقطة همرسي نيمسازها از سه ضلع مثلث به يك فاصله است

AOB AOB
ABC AOB BOC AOC

S S
S S S S


 

r

r r r

 
   

        

1 6 6 6 22
1 1 1 6 8 7 21 76 8 72 2 2

 

)19و  11هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(

 1هندسه
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)فرشاد فرامرزي(    »3« گزينة  - 156

در دو  مـوازي  متر باشد، دو خط سانتي d ،2ها از خط  صلة آننقاطي از صفحه كه فا

).dو  dخطوط . (است dمتر از خط  سانتي 2طرف آن و به فاصلة 

xو شـعاع   Oاي بـه مركـز    باشند، دايـره  Oاز  xهمچنين نقاطي كه به فاصلة 

. باشد مي

را در دو نقطه قطع كند  dبراي آن كه مسئله دو جواب داشته باشد، بايد دايره، خط 

x: شكل بايد داشته باشيمبه  با توجه را قطع نكند dولي خط  1 5

)11و  10هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(  »1« ينة گز-157

.قطع كنندRة، يكديگر را در نقطNPوOMفرض كنيم قطرهاي

 ـ متساويMNPچون مثلث رأس، ميانـه و ةالساقين است، پس نيمساز زاوي

يكي از ايـن سـهMRيعني اگر. ارتفاع وارد بر قاعده بر يكديگر منطبقند

بـدين. باشـد  ويژگي را دارا باشد، قطعـاً داراي دو ويژگـي ديگـر نيـز مـي     

خواهـد بـود وNPلعنظير ض ة، ارتفاع و ميانONPدر مثلثORترتيب

الساقين است كه ايـن ، متساويONPاين موضوع بدان معناست كه مثلث

»پ«و  »ب«، »الـف «هـاي   پس هيچ كدام از گـزاره . باشد خلاف فرض مي

.توانند صحيح باشند نمي

  )24صفحة : هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(

)محمدعلي نادرپور(  »1« گزينة -158

،)90Ôچـون (اسـت  45تر از بيشHOMة، زاويOHMدر مثلث

يعنـي  ،اسـت 45تـر از  كمOMHةدر نتيجه زاوي


 OMHHOM .از

ــي ــائم  OM طرف ــث ق ــر مثل ــ وت ــاوي OHMةالزاوي ــس نامس اســت پ

OMHMOH ها را بررسي گزينه ةدليل نادرستي بقي. برقرار است

.كنيد

  )22و  21هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(

 -------------------------- --------------------  

)آبادي علي فتح(»2« گزينة  - 159

اـوي     مي اـع در مثلـث متس يـم ارتف الاضـلاع، دان

اـبراين  . همان عمودمنصـف اسـت   و  MHبن

NK  وPL اـي اضــلاع عمودمنصــف هـ

ABC ند و نقطـــــة همرســـــي هســــتـ

اـ از سـه رأس مثلـث بـه يـك عمودمنصف ه

. فاصله است

)20و  19هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)آبادي علي فتح( »1« گزينة  - 160

وصل كرده،  Mرا به  Aمطابق شكل 
اـ بـه به اندازة خودش امتـداد ميـدهيم ت

خطــوطي را  Aاز . برسـيـم Aنقطــة 
كنـيم تـاميرسم  Ayو  Axموازي 

Bو  Cط را در نقـا  xAyاضلاع 

.قطع كند
ABA C الاضلاع و  به وضوح يك متوازيM    وسـط قطرهـاي آن اسـت .

MBگذرد و  مي Mقطر ديگر آن است كه از  BCپس  MC.
ABA، پس هستندثابت  Mو نقطة  xAyچون زاوية  C فقط بـه يـك طريـق

ABCقابل رسم است و لذا 


. تنها جواب مسأله است 

)16تا  14هاي  صفحه: اي هندسي و استدلاله ترسيم - 1ة هندس(
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)بابك اسلامي(    »4« گزينة  -161
نـايي در كميت هاي طول، جرم، زمان، دما، مقدار ماده، جريان الكتريكي و شـدت روش

. باشند ها فرعي مي بقية كميت. هاي اصلي هستند كميت ،SIگيري  دستگاه اندازه

)10تا  7 يها صفحه: گيري فيزيك و اندازه -  1 فيزيك ( 

 - ---------------------------------------------  

)بابك اسلامي( »1«گزينة   - 162

: داريم ،در دو طرف يك تساوي يهاي فيزيك كميت يكسان بودن يكايبا توجه به 

c c
c

     
   

2
0 20 00 0 0

1 1 1

0 2 2 2 20
2

1 1[ ]
[ ][c ] A s m( )

sN.m

   




 

N[ ]
A

  0 2 

)11ة صفح :گيري دازهفيزيك و ان -  1فيزيك  (

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(»4«گزينة   - 163

. كنيم تبديل مي cm2هر گزينه را به  يكاياي،  با استفاده از قاعدة زنجيره

2 2 2 210 10: mm mm
2

2 2
1

10
cm

mm
 21cm  1«گزينة«

: m m  8 2 8 210 10 m


12 210
m 21

cm

m


4 2

2
10
1

cm »2«گزينة  21

: km km 10 2 10 210 10 m


6 210
km21

cm

m


4 2

2
10
1

cm »3«گزينة  21

: dam dam 2 2 2 210 10 m


2 210
dam21

cm

m


4 2

2
10
1

cm 4 »4«گزينة  210

. دهد، با بقيه متفاوت است نشان مي» 4«كه گزينة  مقداريشود  مشاهده مي

)11و  10 يها صفحه: گيري فيزيك و اندازه -  1فيزيك  (

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(»3«زينة  گ - 164

: است، داريم cm31000كه هر ليتر معادل  با توجه به اين

cmL L cm
L

  
3 310002 2 20001 

V abh h h cm      2000 16 25 5

. نويسيم را برحسب نانومتر مي cm5اي،  حال با استفاده از تبديل زنجيره

m nmcm cm nm
cm m

     7
2 9
1 15 5 5 10

10 10
 

يـن يـك و ده و تـوان در نمادگذاري علمي، هر عدد به صورت حاصل ضرب عددي ب

تـه شـده بنابراين اين عدد به. شود صحيح ده نوشته مي صورت نمادگذاري علمـي نوش

. است

)14تا  10 يها صفحه :گيري فيزيك و اندازه -  1فيزيك  (

 1فيزيك
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)بابك اسلامي( »2«گزينة  - 165

: اي داريم ه از تبديل زنجيرهبا استفاد

0 2/ g

1

310 mg


1g
1
1mg

 قيراط 180 قيراط 180

/سوت  43 6 قيراط 10 180

)11و  10 يها صفحه: گيري فيزيك و اندازه -  1فيزيك  (

 --------- -------------------------------------  

)بابك اسلامي(    »3«گزينة   - 166

/كش برابر با  بندي اين خط كمينة درجه cm0 : است، بنابراين داريم 5

1)بندي روي وسيله كمينة تقسيم(
2   گيري خطاي اندازه

1 0 5 0 252 / cm / cm    

/كش برابر با  گيري توسط اين خط خطاي اندازه cm0 با توجـه است كه بايد 25

/صورت  به نويسي گزارش يبه اصول فيزيك cm0 : گرد شود، بنابراين 3

0 3 3/ cm mm  

)18تا  14 يها صفحه: گيري فيزيك و اندازه -  1فيزيك  (

 - ---------------------------------------------  

)بابك اسلامي(    »2«گزينة  - 167

اـمل    عددي كه دماسنج ديجيتال نشان مي اـي 4دهـد، ش اـ اسـت، خط اـ معن رقـم ب

رقـم خوانـده شـده در آن نگيري آن برابر با مثبت و منفي يك واحد از آخـري  اندازه

00يعني  01/ C است.

)18تا  14 يها صفحه: گيري فيزيك و اندازه -  1فيزيك  (

)بابك اسلامي(»4«گزينة   - 168

و در هر سال بـهدقيقه  60و يا طور متوسط يك ساعت  هر شخص در هر شبانه روز به

اـ توجـه بـه ايـن ك ـ    . كنـد  ساعت از اينترنت استفاده مي 365طور متوسط   دداتع ـه ب

: كاربران اينترنت در كل جهان برابر با چهار ميليارد نفر است، داريم

94 10 365 60  

9 دقيقه 2 9 2 134 10 3 65 10 6 10 1 10 1 10 10 10 10/           

)21تا  19 يها صفحه: گيري فيزيك و اندازه -  1فيزيك  (

 ----------------------------------------------  

)فر گ فرقانيفرهن(    »4«گزينة   - 169

:توان نوشت چگالي مي ةاستفاده از رابط اب

m / g kg/
V cm m

    3 3
16 8 2 8 28006

)24تا  22 يها صفحه: گيري فيزيك و اندازه -  1فيزيك  (

 ----------------------------------------------  

)افشين مينو(    »4«گزينة   - 170

.كنيم كل تقسيم ميجرم كل را بر حجم  دست آوردن چگالي آلياژ،  براي به

m m m  3 mكل4

m m m mV V ( )      
  

1 2
3 9 1112 2 2
3

Vكل

4 8
11 11
2

m m
mV

   



آلياژ

)24تا  22ي ها صفحه: گيري فيزيك و اندازه -  1فيزيك  (

سوت
 قيراط

  كل

 كل 
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1 شيمي

)امامي مسعود علوي( »4« گزينة -171

صـورت نـاهمگون در جهـان عناصر توليدشده در اثر انفجار بزرگ، در حال حاضر بـه 

 )4ة صفح، 1 شيمي(.اند هستي توزيع شده

---------------------------------------------- 

)امامي مسعود علوي( »3« گزينة -172

3880 10 3 1625 10 9 1044 m


    

4 3 162 10 25 10 9 10 m       

5 58 16 8 25 10 9 10 10 109 9m m kg mg          

 )5و  4هاي  هصفح، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)امامي مسعود علوي( »1« گزينة -173

:بررسي موارد. باشند صحيح مي) پ(و ) ب(موارد 

.ستا يزوتوپا 3يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، مخلوطي از  – آ

ــوپ –ب  ــاي  ايزوت 41ه H ،51 H ،61 H  71و H  ــتند و در آن ــاختگي هس ــا س ه

2n p  است.

ه در هستة آن فقط يك پروتون يافـتدارد ك 11Hترين درصد فراواني را  بيش–پ

.شود و فاقد نوترون است مي

تـري داشـته باشـد، عمر كـم  هرچه ايزوتوپ نيمطور كلي در عنصر هيدروژن  به –ت 

pنسبت 

n
.درنتيجه رابطة مستقيم برقرار است. يابد در آن كاهش مي 

 )6 و 5هاي  هصفح، 1شيمي (

)گتابي جواد( »3« گزينة -174

1 1
23 6 اتــم1 02 10

molCl molNaClO

molCl/
 


223اتم كلر 612 10?gNaClO /  

74 5 4 471
/ gNaClO

/ gNaClO
molNaClO

  

1 1
23 6 اتــم1 02 10

molCl molNa

molCl/ Cl
 


223اتم 612 10?gNa / Cl  

23 1 381
gNa

/ gNa
molNa

  

1 جرم ســديم 38 0 463 1جرم3

/
/

H
 

)19تا  14و  6هاي  هصفح، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)اميرعلي برخورداريون( »2«  گزينة -175

.باشند صحيح مي) ب(و ) آ(موارد 

43باشـد كـه داراي    مـي  9943Tcاي ساخته شـد،   اولين عنصري كه در راكتور هسته

تكنسـيمهمـة  عمر بسـيار كوتـاهي دارد و    اين عنصر نيم. نوترون است 56پروتون و 

اي سـاخته هسـته  يهـا  طور مصنوعي و با استفاده از واكنش ، بايد بهموجود در جهان

مشـابهت انـدازة  اساس تصويربرداري از غدة تيروئيد با استفاده از يون تكنسيم، . شود

.باشد مي 9943Tcيون يديد با يوني است كه حاوي 

 )7 و 5هاي  هصفح، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)نژاد ايمان حسين( »3«  گزينة -176

باشـد مي Mg ،ارددالكترون  2كه در لاية سوم خود تناوبي  عنصر گروه دوم جدول

24amuايزوتـوپ آن  تـرين   سـبك  اتمي بنابراين جرم. است 12آن مي اتكه عدد 

جـرم اتمـيهاي بعدي با  ايزوتوپ ،ترتيب به است و درصد 78 آن فراواني كهباشد  مي
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متوسـط آن  اتمـي جرم پس . باشند درصد مي 12و  10هاي  فراواني داراي 26و  25

:برابر است با

 24 0 78 25 0 1 26 0 12 24 34/ / / / amu     

 )15تا  10 و 5هاي  حهصف، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)جواد گتابي( »1« گزينة -177

30 ،20 ،18، 12، 10، 4، 2عنصر اول جدول تناوبي عناصر با اعداد اتمي  36در بين 

8.داراي الكترون تك نيستند 36و  100 %2236  

.دارندن رهاي كاملاً پ زيرلايهها  آناز درصد  78بنابراين حدوداً 

 )34تا  27 و 11، 10 هاي هصفح، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)پور سهند راحمي( »4« گزينة -178

1 128 84 3
molKr

?molKr gKr molKr
gKr

  

1 412 27 9
molAl

?molAl gAl molAl
gAl

  

1 226 39 3
molK

?molK gK molK
gK

  

1 735 45 9
molSc

?molSc gSc molSc
gSc

  

2
3تعداد مول سديم)1تعداد مول سديم 4 2 7

3 9 3 9 (   

 )19 تا 16هاي  حهصف، 1شيمي (

)اميرحسين معروفي( »3« گزينة -179

:ي نادرستها بررسي عبارت .نادرست هستند) پ(و ) ب( ،)آ(هاي  عبارت

.اند وسته و در نگاه ميكروسكوپي گسسته يا كوانتوميماده و هم انرژي در نگاه ماكروسكوپي پي  هم -آ

نـانومتر مربـوط بـه انتقـال 656طـول مـوج   در طيف نشري خطي اتم هيـدروژن،   -ب

3nالكترون از    2بهn  است.

.دهيدروژن را توجيه كناتم توانست طيف نشري خطي  مدل اتمي بور فقط  -پ

 )27تا  24هاي  هصفح، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)عرفان محمودي( »4« گزينة -180

:»1«گزينة 
2 6 10 2 33 3 3 3 4 4 23 23

33 6 6 10 3 251 2 3 3 4 25
n : s p d s p

As
L : p p d p

   
  

 

:»2«گزينة 
2 6 23 3 3 4 10 10

20 6 6 121 2 3 12
n : s p s

Ca
L : p p

   
  

 

:»3«گزينة 
2 53 3 3 7 7

17 6 5 111 2 3 11
n : s p

Cl
L : p p

   
  

 

:»4«گزينة 
2 6 10 2 53 3 3 3 4 4 25 25

35 6 6 10 5 271 2 3 3 4 27
n : s p d s p

Br
L : p p d p

   
  

 

25 23 10 7
27 25 12 11    

 )34تا  27هاي  هصفح، 1شيمي (
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)بيرق محمدرضا شوكتي(»4« گزينة  -181

1 1 1 1 3 3 32 2
x xf (x) f ( ) f ( )          

2 1 3 4 2 42
xf ( ) y        

)11تا  2 يها صفحه: تابع - 2 حسابان( 
----------------------------------------------  

)نياك كيا مقدس( »1« گزينة  - 182
1¾M−I£TºHkeH»

SwHnSμw



ÂòoøóIvLºHoMHoM2

´GI¤−I£TºHkeH» -1

)11تا  2 يها صفحه: تابع - 2 حسابان( 
----------------------------------------------  

)سعيد مديرخراساني(    »3« گزينة  - 183
3g(x)اگر قرار دهيم  x، ت با تابع در آن صورf (g(x))  و كـار سـر

.داريم
3 2f (g(x)) g fD {x D | g(x) D } {R | g(x) }      

3 23 3 2 1 3x x      

.تأثيري روي دامنه ندارد 2 جمع باو  3ضريب 
)11تا  2 يها صفحه: تابع - 2 حسابان( 

)خراسانيسعيد مدير(    »2« گزينة  - 184

:كنيم به ترتيب زير عمل مي fبراي رسم نمودار تابع 

yابتدا نمودار تابع  x كنيم و آن را يـك واحـد بـه چـپ را رسم مي

1yكنيم تا نمودار تابع  منتقل مي x     سـپس ايـن  . بـه دسـت آيـد

كنــيم تــا نمــودار تــابع هــا قرينــه مــي نمــودار را نســبت بــه محــور عــرض

1y x   به دست آيد كه به صورت زير است.

2yاين نمـودار، نمـودار تـابع    بنابراين با توجه به شكل زير،  x را در دو

.كند نقطه قطع مي

)11تا  2 ياه صفحه: تابع - 2 حسابان( 

----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(    »3« گزينة  - 185

3yبراي رسم نمودار تابع  cos x كافي است طول نقـاط نمـودار تـابع

y cos x  1را در
ــاب  3 ــودار تـ ــم نمـ ــراي رسـ ــيم و بـ ــرب كنـ عضـ

y log( x)   كافي است نمودار تابعxy log را نسـبت بـه محـور
نقطة مشـترك در 3نمودارها به شكل زير هستند كه . قرينه كنيم ها عرض
)0بازة  , ) دارند.

)11تا  2 يها صفحه: تابع - 2 حسابان( 

2حسابان

هاyقرينه نسبت به محور 
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)كاظم اجلالي(    »3« گزينة  - 186

0sinابتدا توجه كنيـد كـه اگـر     x  3گـاه   آنf (x) sin x و اگـر

sin x  fگاه  آن 0 (x) sin x . 0بنابراين در بازة[ , ] بايد نمودار

3yتابع  sin x  و در بازة[ , ) yنمودار تابع  0 sin x را رسم

3yنمودار تابع . كنيم sin x  همان نمودار تابعy sin x است كه

.برابر شده است 3عرض هر نقطة آن 

)11تا  2 يها صفحه: تابع - 2 حسابان( 

----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(    »1« گزينة  - 187

2ابتدا نمودار تابع  1y f ( x )   كنـيم تـا ميرا يك واحد به چپ منتقل

2نمودار تابع  1 1 2 1y f ( (x ) ) f ( x )       اكنـون. به دسـت آيـد

ــر مــي   ــابع طــول هــر نقطــه از ايــن نمــودار را دو براب ــا نمــودار ت ــيم ت كن

2 1 12
xy f ( ( ) ) f (x )    به دست آيد.

)11تا  2 يها صفحه: تابع - 2 حسابان( 

----------------------------------------------  

)اميرمحمد فرزانه(»2« گزينة  - 188

.كنيم را رسم مي g(x)نمودار 

30برابر  g(x)بنابراين برد تابع  2[ , .است كه شامل دو عدد صحيح است[

)11ا ت 2 يها صفحه: تابع - 2 حسابان( 

)اميرمحمد فرزانه(    »4« گزينة  - 189

cfاگر فرمول كلي تغيير شكل تابع را به صورت  (ax d) b  در نظـر

0aبگيريم، چون در سؤال    1وc     عمـل قرينـهاست، لذا هـيچ نـوع

»3«گزينـة   در. شـوند  مي حذف 2و  1هاي  نخواهيم داشت و گزينهكردني 

0dا چون انتقال افقي داريم ام  4«اما گزينـة  . پذير نيست امكان ،است«

fتواند حاصل انتقال عمودي و انقباض افقي  مي (x) بنـابراين گزينـة ،باشد

.صحيح است» 4«

)11تا  2 يها صفحه: تابع - 2 حسابان( 

----------------------------------------------  

)اميرمحمد فرزانه(    »2« گزينة  - 190

4fبراي رسم تابع  (x) sin( x) كافي است طول نقاط نمـودار تـابع ،

sin x1را در
4 ضرب كنيم:

)4sinابراين طبق نمودار فوق، تابع بن x)  0در بازة 2[ , نقطه صفر 9در  [

.شود مي

)11تا  2 يها صفحه: تابع - 2 حسابان( 
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)بابك اسلامي(    »4« گزينة -191

شـود، در حركت بر روي خط راست، چون روي يك خط حركت انجام مـي 

سـو تواننـد هـم   راستا هستند ولي مـي  جايي الزاماً هم بنابراين بردارهاي جابه

.نباشند

  )شناسي حركت - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)فر گ فرقانيفرهن(»2«گزينة   - 192

:است، پس طي اين مسافت به زمان مسافت طي شدهنسبت برابر متوسط  تندي

1 2 1 2 2
11 2 2
1

av
x x x s t

s xt t t
s

     
 

    

300 40 5 500 25300 20520
av

ms
s

 
   



  )شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(»3«گزينة   - 193

: رابر است بامسافت طي شده توسط متحرك ب

4 0 2 4 10| | | | m     

: جايي متحرك برابر است با اندازة جابه

2 0 2d | | m   

10:بنابراين 52d
 



  )شناسي حركت - 3فيزيك (

)بابك اسلامي(»3«گزينة   - 194

جايي شما برابـر اين جابهطبق تعريف، چون مكان اوليه و نهايي شما يكسان است، بنابر

. برابر با صفر خواهد بود شمابا صفر است و در نتيجه سرعت متوسط 

اـ صـفر نيسـت، تنـدي متوسـط دقت كنيد چون مسافت طي شده توسط شما برابـر ب

. حركت شما برابر با صفر نيست

  )شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(»2«  گزينة - 195

توان گفت مسافت طي شـده چون از نوع حركت شخص اطلاعي نداريم، بنابراين نمي

نادرسـت) 1(در نتيجه گزينـه  . جايي آن است توسط شخص برابر با اندازة بردار جابه

اـيي از طرفي چون همواره مسافت طي شده برابر يا بزرگتر از اندازة بردار جابه. است ج

نيـز نادرسـت) 4(الزاماً ممكن است صحيح نباشد و گزينة ) 3(جه گزينة است، در نتي

.است

  )شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(»3«گزينة   - 196

 جايي و سرعت متوسـط  كند، جابه حركت مي xچون متحرك در جهت منفي محور 

. متعلق به اين متحرك باشدتواند  نمي) 3(بنابراين تنها حالت . آن بايد منفي باشد

  )شناسي حركت - 3فيزيك (

3فيزيك
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)سيدعلي ميرنوري(    »2«گزينة   - 197

، برابـر tديگـر بعـد از مـدت زمـان      دو متحرك از يـك  ةتوان دريافت كه فاصل مي

:ها است و داريم جايي هر يك از آن مجموع قدرمطلق جابه

1 2

1 2

1 1 1
1002 2 2

100 20 30 2

t t t

| x | | x | m

| x | | v | t
| x | | v | t

( )t t s

  

   

       
   

)شناسي حركت -  3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)سيدعلي ميرنوري(»4«گزينة   - 198

توان به راحتي زمان حركت هر يـك را جايي دو متحرك يكسان است، مي چون جابه

.تعيين كرد

1 2
1 2 1 1 2 2

1 2

10 7 5
100

t / t
x x v t v t

t t
              

1 300t s  2 و 400t s  

1 1 10 300 3000x v t m     

  )شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)علي بيگي(    »4«گزينة   - 199

تـوان بنـابراين مـي   ؛باشـد  xگذرد كـه  ميمكان وقتي از مبدأ  متحرك

:نوشت

 3434 22 ttttx  

 342 tt









st

st
)t)(t( 3

131
2

1

  )شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)فرد خسرو ارغواني(»4«گزينة   - 200

گونـه دهد و هيچ اي خودرو را نشان مي سنج، تندي لحظه عقربة تندي

بـا. كنـد  اطلاعي در خصوص جهت حركت خودرو به ما گزارش نمي

:اي، داريم ستفاده از قاعدة تبديل زنجيرها

100 8 100 8km km/ /
h


h

1000
1

m
km


1h

 283600
m

s s
  

متـر را طـي 28بنابراين اين خودرو در هر ثانيـه مسـافتي بـه طـول     

.كند مي

  )شناسي حركت - 3فيزيك (




